
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

  :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آني ، عصر روز برگزارآزمون ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

13از  11ون آزمـ  

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

، آدرس هـا   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص ايـن آزمـون   هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هاي ارزشمند  شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
  دومجامع نوبت ـ  سنجش پيش

)19/02/1399(  
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@sanjesheduc

) ر، زنـداني   

در :  توجـه    

 بـه حمـام      

  )راع دوم

 هنرخلاق و 

شـعر   ←

) ي رومـي  
يا و منطق 

. د و رايحـه 
شـكوفايي و   

  .له است

  

كارخانـه و        

  )هال و باغ

  ا را 

ationgroup

حبـوس، گرفتـار

ننـده، اقبـال ـ

ي كـه بـا خـود

در مصر(قضا : ار

  ران

عليمي علم و اخ

 ـ شعر نيمايي  

هـاي  اثرش نغمـه 
الاوليتذكرة رش 

رد به معني اميد
دن كنايـه از ش
ي و اسلوب معادل

)م تناسب دارد
  )ز

ت نظيـر بـين ك

عات نظير بين نه

ية به سر برد وفا

  . است

139(  

مح: شـهربند ) (   

كن طلـوع  ←ر  

كاسة مسي: س

ان ـ گزينه چها

پيشگي ـ نابكار

دة اصلي شعر تع

 درخشش نيما
  ماعي

نگ گوته و نام
عطار و نام آثار:  

ايهام دار: بو. ت
جامه دريد). ليل
آميزي حس فاقد

شيرين ايهام: كر
ب ـ آفتاب و روز

 و سبو ـ مراعـات

ه چون باغ ـ مراع

كناي)  و بيمار ج
  )دوم، مكنيه
اند،  كمين كرده

19/02/99 دومت 

دت اثـر، تنـدي

اختـر: ت ـ سـه   

تا) (آب و زمين

طوفا : گزينه سه

داد:  عبارتند از

ماد: د. شده است

دورة ←گران  
مسائل اجتما ←

ولفگان: ب) (جوب
هـ) (شت كتاب

ه صبح شده است
حسن تعل(داند  ي

بيت فا) رود ر مي

د و شيرين ـ تذك
بين شمع و شب
يه سر به سنگ

هال ـ نهال خامه

تضاد بين شفا 
استعارة نوع د(د 

ر گوشه و كنار

2

جامع نوبت(تجربي 

تيزي، شـد: رت

ملاطفـت: م ـ دو  
  .اند  دانسته

آ: عقار: (اند  شده
  )برد  را مي

هر ـ خواست ـ

الخطي هاي رسم

سروده ش 1301
  .ست

شعر نيما بر ديگ
←سائل مذهبي 

المحج كشفش 
 و نام اثرش هش

بيه به طرفي تش
 و رايحة يار مي

به كار» بو«واژة 

نظير بين فرهاد
ع مراعات نظير ب
اد دارند ـ تشبي

خامه مثل نه: وم

)ب) ـ دگرگون
شن استعاره دارند
حوادثي كه در هر

دبيات فارسي

ش پيش؛ علوم تج

سور) (هنما، وزير

خشـم ←ـگ  
ي دلير و شجاع

 كه غلط معني
ديگري فرمان او

به: ل ـ گزينه دو

ه ر ـ طرد ـ غلط

1ه دوم در سال 
گرايي مربوط ا ت

ه ـ دورة تأثير ش
ر نو تغزلي ـ مس

جويري و نام اثرش
سهراب سپهري

بخشي دارد، از 
رزو ن به شوق آ

را هر دو معني و

تيشه ـ مراعات ن
شن و تار ـ انواع
سنگ و سبو تضا

بيه در مصراع دو

به معني دل ـ(ب 
ن ـ سپهر و گلشن

همانا فرار از ح 

 زبان و اد

سنجش

اجازه، راه: ستور
  )قابل اوج

جنـ: يك: ترتيب
را به معني) رغند

هايي واژه. اند ده
شده، كسي كه د

نحل: گزينه يك 

قرايح ـ مظاهر: 

قصيده دماونديه
ه مكتب طبيعت

افسانه ←نوس 
شعر ←سنتي 

سنده جلابي هج
س: د) (ش زمستان

استعاره و جان 
 جامه پاره كردن

زير(سب نداريم 

تشبيه مو به ت (
شب و روز ـ روش

خوار ـ س  شراب

راع اول ـ دو تشب

هام در واژة قلب
 استعاره از باران
ر سريع عمرمان

    
 

 .رست است

دس: (ها به ترتيب
شيب، پستي، مق

 .رست است

ها به ت در گزينه
ار( فارسي واژة 
 .رست است

رست معني شد
اطاعت ش: مطاع

 .رست است

:لايي به ترتيب
 .رست است

:لايي عبارتند از
 .رست است

ق: ل در گزينه ب
به واقعيوصيف 

 .رست است

ققنو: ست در متن
ـ شعر س)  منثور

 .رست است

نويس: الف: (ها نه
ثالث و نام اثرش

 .رست است

:گل: هاي بيت ه
شكوفايي گل را
ر بيت ايهام تناس

 .رست است

:گزينه يك: ها ه
نواع تضاد بين ش

سبوكش مجازاً(
  ) و سبوكش

تناقض در مصر (
 .رست است

ايه) الف: ة ابيات
شاباش: ستعاره
علت گذر: عليل

www.sanjeshse

  
  
  
در 2گزينه  

ه معاني واژه
نش: حضيض(
در 4گزينه  

معني غلط د
هاي فرهنگ

در 1گزينه  
ه دشش واژ

م) (بردند مي
در 2گزينه  

هاي املا غلط
در 3گزينه  

هاي املا غلط
در 1گزينه  

موارد اشكال
تو: هـ . است

در 2گزينه  
موارد نادرست

شعر(سپيد 
در 4گزينه  

توضيح گزين
اخوان ثا: ج(

  )الطير
در 4گزينه  

توضيح آرايه
شاعر علت ش

در. باز شدن
در 3گزينه  .

توضيح آرايه
ا: (گزينة دو

: (ة سهگزين
سنگ ـ رند
:گزينة چهار

در 2گزينه  .
راية بررسي آ

دو نوع اس) د
حسن تع) هـ

erv.ir
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فمنـدي و    

  :ر

و بـه آنجـا   

هـا در راه   ي  

هاي ايـن    م
 اختيـاري      

 دوم متمم 

ر اين بيت 

  

وابسـتة  (ن  
عطـوف در  

  ) صفت

ي در اينجـا   

ationgroup

چهار و پـنج هد

  .ي دنيا است

هاي ديگر  گزينه
  .كل است

، عالم بالاست و

تحمـل سـختي

نتيجتاً متمم). د
 همگـي مـتمم

اعشود، مصر مي

پس د). سنادي

)تضمن( و بيت 

جهـان: ـت سـه   
و مع) ن ـ بـس   

ص(ـ هر روزه   كاره
  .سم هستند

سـوختي: وجـه 

139(  

ي ـ در قسمت چ

آدمي و ناپايداري

بررسي. ره دارد
ل بار امانت مشك

د كه جايگاه ما

ت« در راه عشـق   

 مفعول و مسند
ريسـتن، سـيل

جمله محسوب م

سه جزيي اس(ت 

  .تند

ـ شعر) تضاد( 
  )د

ــ بيـ) اليـه  ـاف  
جهـان(تكرار : سه

كاـ هيچ) اسم(ب 
همگي اس: جواب

تو. جزيـي اسـت   

19/02/99 دومت 

رزومندي و سه آ 

زوال آ: نة چهار

عشق است، اشار
تقبل و تحمل: ه

كنند ن اشاره مي

م محض بـودن

چهار جزيي با( 
دل، گر. آينـد  ي

 اجزاي اصلي ج

است).  به مفعول

ياري هستم اخت

ـ روز و شب) ف
تضاد(شت و زيبا 

وابسـتة مضـ(ـر  
ـ بيت س) بند(ر 

  .نيست جود

تخت خواب: سه
هاي گزينة ج ژه

ينة جـواب دو ج

3

جامع نوبت(تجربي 

ـ در قسمت دو و

گيري ـ گزين شه

ية امانت الهي ع
ـ سه. كمال است

بيات ديگر به اين

يات ديگر تسليم

، كنند)و جزيي
له به حساب نمي

پس متمم از). م

سه جزيي گذرا
  . هستند

ين روزگار متمم

ترادف(و غمگين 
ـ زشت) تناسب( 

هـ: ـ بيـت دو ) 
تكرار: م بيت دو

سته در آن موج

ـ گزينة س) صفت
ـ نوع وا) اسم( 

هستند ولي گزي

ش پيش؛ علوم تج

 رنج كشيدن ـ
  .كند  ي

انزوا و گو: نة دو

نش انسان بر پاي
ت دنيوي باعث ك

كند ولي اب ه مي

  .داوند است

مفهوم ابيا. است

دو(رود  نمي: ك
جزاي اصلي جمل

 مفعول و متمم

(سوزاند  مي= د 
 متمم اختياري
ينجا نيز كار ـ ا

ـ محزون و) سب
نرگس و شقايق

)اليه بستة مضاف
ف در مصراع دوم
 ولي وابستة وابس

ص(ـ زبان نفهم  
ـ ناخوشايندي) 

گذرا به مفعول ه

سنجش

 اين قطعه شعر
 خود را بيان مي

يد و نگاه ـ گزين

ب به اينكه آفرين
تعلقات ترك: دو

ي و مرگ اشاره

از شناخت خد ل

ا) ذيري از عشق

بيت يك: در ابيات
 هستند و از اج

ر جزيي گذرا به

بسوزد). سنادي
ت ـ كف همگي

در ا). ي اسنادي

تناس( و مجنون 
ـ ن) تضمن(همه 

واب(مدهوش : ك
معطوف: يت يك

ط معطوف دارد

)اسم( دانشسرا 
)صفت(مرد  وان

گي سه جزيي گ

    
 

 .رست است

 در قسمت اول
سوس و ناراحتي
 .رست است

تغيير ديد: ة يك
 .رست است

ل و گزينة جواب
عشق و عقل ـ د

 .رست است

به نزديكي نابودي
  .م

 .رست است

ه سه عجز عقل
 .رست است

گريزناپذ(ة يك 
  .ت

 .رست است

 .رست است

ي افعال موجود د
 متمم اختياري

چهار(فته است 
  .ت

سه جزيي ا(شو 
ي شمع ـ غيرت

سه جزيي(ست 
 .رست است

ليلي: ها ي گروه
ا ـ ماه و فلك ه

 .رست است

 وابسته بيت يك
بي: ـ نقش تبعي

 گزينه چهار فقط
 .رست است

خواب و خور ـ 
ناكارآمد ـ ناجو: 

 .رست است

 سه و چهار همگ

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
نيما يوشيج

در انتها افسو
در 3گزينه  .1

زينةمفهوم گ
در 4گزينه  .1

صورت سؤال
تقابل ع: يك

در 1گزينه  .1
گزينة يك ب

گرديم باز مي
در 3گزينه  .1

مفهوم گزينه
در 1گزينه  .1

مفهوم گزينة
است» عشق

در 3گزينه  .1
در 2گزينه  .1

ابتدا بررسي
بيت همگي

  .هستند
گرف: بيت دو

اجباري است
مش: بيت سه
هاي هم متمم
ا: بيت چهار

در 3گزينه  .2
رابطه معنايي
ماهي و دريا

در 4گزينه  .2
ابتدا وابستة

ـ) اليه مضاف
مصراع دوم

در 2گزينه  .2
:گزينة يك

:گزينة چهار
در 2گزينه  .2

گزينة يك،
  .سوزاندي
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رف اضـافه     

   φسـت    

  تا 

  

!     ـت اسـت  

ه اول بايـد  

ationgroup

ر دسـتوري حـر

ه   اس       چيـد 

16=  او   گلي  

درسـ) 1(گزينـه    

  

وصفي داريم كه

139(  

از نظـر...) نـد و 

لا ي  خار   نـ 

است   از  چيده

  !ست است

صـر دارد پـس گ

!تر است درست

ب اضافي و هم و

  !حيح است

19/02/99 دومت 

چو، مثل، مانن( 

   كس   بي   بلا

   ي   خار   نچ

درس) 3( گزينه 

حص) اِلاّ (چـون   

ك دوست نادان د

ينكه هم تركيب

صح) استه بوده

4

جامع نوبت(تجربي 

نكه ادات تشبيه

  باغ   را   ولي

بلا كس   بي    

فقط) اني كنيد

منفي اسـت و چ

ّمتعد !  

!  

دشمن دانا و يك

با توجه به ا. 3 

به همت بلند آر

  ! شده است

  !ت

  !د

بان عربي 

ش پيش؛ علوم تج

توضيح اين. اند ه

د   اين       شو

 باغ   را   ولي  

مرزبا( رابِطواو  ]

ماضي بعيد م ←

رد لازم است نه

]ا گرامي داشت

يك د) ق جاهل

  !د

[  

و 1ت رد گزينه 

نجام دهد پس ب

زه وعده داده ش

در راه كمال است

بلند همتي ندارد

 زب

سنجش

ك مشخص شد
  .نند

ش ت   ـه   مي    

شود   اين   مي

]پايداري كنيد[

← مضـارع+  

 نه دگرگون كر

ما را[! ت نه امر

صديق(و )  عاقل

دهند  نه ياد مي

اَصْدُقَ نه  ← 

نث معنوي است
  !4رد گزينه 

 كار مهمي را انج

 آن همان معجز
  !رست است

لندي همت او د

ربطي به بل 4نه 

    
 

 .رست است

گي در گزينة يك
كن ميجاد متمم 
 .رست است

س   گل   شكفت
  تا 25=    ي 

م   گل   شكفته

 .رست است

صابِروا معناي 
 .رست است

لم+ کان ينكه 
  ي

 .رست است

دگرگون شدم ←
 .رست است

فعل ماضي است 
 .رست است

عدو(كره بودن 
 .رست است

گيرند ياد مي ←
 .رست است

أنْ أصَدِّقَ  ←
 .رست است

ينكه آمريكا مؤن
ر .يايد نه صفت
 .رست است

هر كس(معناي 
 .رست است

ترين رها و پست
معناي متن نادر

 .رست است

با فرهنگ در بل 
 .رست است

معناي متن گزين

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
ها همگ نقش

هستند و ايج
در 4گزينه  .2

بس: تكواژها
از   او   گل

بس: ها واژه
    
   

در 3گزينه  .2
با توجه به م

در 1گزينه  .2
با توجه به اي
ماضي منفي

در 1گزينه  .2
← تَحَوّلتُ 

در 1گزينه  .2
←أکْرَمْنا 

در 4گزينه  .3
با توجه به نك

در 4گزينه  .3
← يتفقّهون

در 3گزينه  .3
←باور كنم [

در 2گزينه  .3
با توجه به ا

اليه بي مضاف
در 3گزينه  .3

با توجه بر م
در 2گزينه  .3

والاترين كار
با توجه به م

در 2گزينه  .3
تمايز انسان

در 4گزينه  .3
با توجه به م
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ationgroup

 .نمايد يافت مي

139(  

 

  !ند

  .صوب است

ورت ماهانه دري

19/02/99 دومت 

 !4و  1 گزينه 

  !4و  3

  )!4و  1(ه 

جمع هستن/  بة

منصوهذه  تابع) 

  !دا نداريم

هم خود را به صو

5

جامع نوبت(تجربي 

رد. قديري دارد

3و  2رد گزينه  

رد گزينه!  فرعي

  ) بوده

!  

طَلَب/ و  عصافير

  !وم كند

)الايّام(و !  است

  !ط هستند

گردد و مناد رمي

كند و بانك سه 

ن و زندگي

ش پيش؛ علوم تج

لازم و اعراب تق 

!و مبني است ل

د نه تقديري نه

مستثني مفرغّ(

  !صوب شود

  !گيرد ي

!]الحيوانات صيد

ع /ها  اير گزينه

ايد فعل را مجزو

حرف مشبهه نّ 

  )يَخْرج(در 

ها غلط ير گزينه

بر الهیبه هو ر 

عه مشاركت مي

  .ن است

 دين

سنجش

تفعّلص از باب 

تفاعُلت از باب 

راب ظاهري دارد

! (ست نه مفعول

تي دارد بايد منص

ست و تنوين نمي

لِص[د ال بگيرد 

است در سا) سم
  

است پس نبا ]ا

أنّاسم س و هذه 

د هومير مستتر 

سا.  مقاماً است

ب است و ضمير

  . است

افراد جامعايه با 

 بيشتر از مردان

    
 

 .رست است

فعل معتل ناقص 
 .رست است

فعل ماضي است 
 .رست است

منقوص و اعر ←
 .رست است

فاعل مرفوع اس 
 .رست است

حرف ناصبه حتي
 .رست است

غير منصرف اس 
 .رست است

مضاف شده نبايد
 .رست است

اس(مصدر  تفعُّل 
!فعل است ←

 .رست است

لماذ[م استفهام 
 .رست است

لا تَنْسَ به براي 
 .رست است

ل است براي ضم
 .رست است

خواهد پاسخ مي
 .رست است

چون غايب) رانی

 .رست است

و دومي صحيح
 .رست است

ن صاحب سرما
 .رست است

خداوند به زنان،
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 پيـروي از      

ationgroup

  .دارد

رد و بازتـاب آن

  .شود ي

 

139(  

مان الهي اشاره د

  .مي دارد

لـوق اشـاره دار

لامي تشكيل مي

 .دارد ت دلالت

  . است

19/02/99 دومت 

ريسما به مسك

  . دارد

ارتباط مفهوم ﴾.

به خـالق و مخل

  .استيمان 

بناي قوانين اسلا

ام در عصر غيبت

  .شاره دارد

مؤيد آن ﴾منكر

 

  .ره دارد

  .شد

6

جامع نوبت(تجربي 

لامي، به لازمة تم

ت پوشش اشاره

...ي اخرج لعباده

و محبت دو جانب

  .د

يروي آنان در اي

  

  . دارد

  .شود گناه مي

ست، زيرا بر مب

بر بيان احكا ﴾ن

هاي منتظر اش ت

 و ينهون عن المن

 .گردد ستفاد مي

اشار ﴾سكوا اليها

ذشته راحت باش

ش پيش؛ علوم تج

ه در جامعه اسلا

به علت ﴾...ناتك

حرمّ زينة االله الّتي

به دوستي و ﴾ي

گاه خود بداند يه

ادر در صورت پي

.شرط لازم است

رآن كريم اشاره

وري انسان از گ

سالاري ديني ا م

  .شد

ليتفقّهوا في الدين

، از مسئوليت)عج

مرون بالمعروف

 دين اسلام، مست

فسكم ازواجاً لتس

تر و جبران گذ ن

سنجش

 اختلاف و تفرقه

ل لازواجك و بن

قل من ح﴿شريفه 

ونيبون االله فاتبع

ل كند و او را تكي

دان به پدر و ما

ا پروا داشتن، ش

زن و مرد در قر

 لوامه، موجب د

ي اسلامي، مردم

باش ت به خدا نمي

لي﴿است و ) ع(م 

ع(محبت به امام

يأم﴿و ست و آيه 

 خردمندانه در

 خلق لكم من انف

ست كه توبه آسا

    
 

 .رست است

دري و دوري از
 .رست است

يا ايها النبي قل﴿
 .رست است

با آيه ش) ع(لي 
 .رست است

قل ان كنتم تحب﴿
  .ت

 .رست است

لباً بر خدا توكل
 .رست است

يفه، الحاق فرزند
 .رست است

ديگر آن، از خدا
 .رست است

مت به وحدت ز
 .رست است

ود عالي و نفس
 .رست است

ي نظام جمهوري
 .رست است

حق از آثار محبت
 .رست است

و امام) ص(مبر 
 .رست است

عرفت، ايمان و م
 .رست است

گاني، مناسب اس
 .رست است

  .باشند  مي
 .رست است

حتواي عقلاني و
 .رست است

و من آياته ان﴿
 .رست است

ن توبه زماني اس

www.sanjeshse
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  .يند

ationgroup

  .باشد مي

  .برسد

گوي ، مي»توانايي«

139(  

  .رد

ن به حقيقت نم

ب» ايمان قلبي« 

  .ن است

  .جاد كنند

«و » قدرت«ايت 

19/02/99 دومت 

باط مفهومي دار

هاي رسيدن رنامه

به مرحلة» هني

  .شود س مي

انسان» ميل«از 

  .رند

جهت كمال ايج

  .باشدمي

در نها» خالقي« 

هاي ديني

7

جامع نوبت(تجربي 

ارتب ﴾... و اتقّوا

ت اخلاص، از بر

شناخت ذه«لة 

  .شده است

شوند، احساس يم 

  .ارد

برخاسته ا» يانه

آور ي، بيرون مي

هايي در ج جهش

  .دن است

  .رد

مدي بودن روح 

ان حال سخن از

ه معارف  اقليت

ش پيش؛ علوم تج

 اهل القري آمنوا

هاي درخت ميوه  

دهد كه از مرحل

 باطني تعبير ش

 محسوس تقسي

 بشري اشاره دا

جو لذت«هاي  ت

ني و خودپرستي

 حركت تاريخ، ج

  . است

ت الهي نايل آمد

  . اشاره دارند

دلالت دار» روح

 و مؤيد غير ماد

  .كند ي مي

نيم، همگي به زبا

 فرهنگ و م

سنجش

و لو اَنَّ﴿شريفه 

دگي و اخلاص،

د ميوة خود را مي

عنوان پيامبربه 

محسوس و غير

 به نقص مطلق

است وفعاليت» ي

ا از عالم خودبين

اند در مسير سته

ة توحيد نظري

ا، به جوار رحمت

ه تجسم اعمال

تجرد ر«سان به 

مان آينده است

  .باشد  مي

لات عقلي را نفي

افكني ش كه نظر مي

    
 

 .ست استر

ف با پيام آيه ش
 .رست است

  .عرضي است
 .رست است

ن به حقيقت بند
 .رست است

خداوند، زماني مي

 .رست است

»عقل«يني از 
 .رست است

ن به مهاي جها 
 .رست است

ص نسبي ودومي
 .رست است

ارادي« تدبيري 
 .رست است

انسان را شدائد، 
 .رست است

لم توحيد، توانس
 .رست است

ي، نتيجه و ميوة
 .رست است

اه  خلقت انسان
 .رست است

دادي و دومي به
 .رست است

يت در وجود انس
 .رست است

از حوادثي در زم
 .رست است

ات امكان معاد
 .رست است

جدد انسان، محالا
 .رست است

 دستگاه آفرينش
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Part A:
 

ationgroup

.  

: Grammar

  ».شد

  

  ».تر بنويسد

  ».شناسم  مي

139(  

.زوده شده است

r and Voca

ز نزديكان او باش
  .كنيم ي

.كنيم ستفاده مي

بيشتر هايي مان

آدمي است كه 

19/02/99 دومت 

  .باشد  مي

او افز» جهل«ه 

  .ت

abulary 

كار كسي از ايد
شته استفاده مي

«  
ملات مركب اس

رم نينچر است 

ترين كننده سل

8

جامع نوبت(تجربي 

ت، نعمت حيات

  .اندد آورده

به» علم« شده و

  .است» شتن

وجود بسيط است

  .باشد مي

باطبوعات گفت؟ 
گيري در گذش جه

.ي خواهند كرد
در جم) آور عجب

 كرده و اميدوار
  .كنيم ي

كساو . رف بزنم

 زبان

ش پيش؛ علوم تج

 داده شده است

ها بوجود ر جامعه

ل انسان كاسته

  .اند بوده» 

نظم داش«جهان 

  .گذارد

الو رتي كه واجب

الوجود م ن ممكن

ت وزير را به مطب
براي بيان نتيج 

نشوند، ولي سعي
تع( غير مستقيم 

ي خود را منتشر
 اسم استفاده مي

 دقيقه با تام حر

سنجش

خداوند به انسان

ن تحولات را در

ي تاريخ، از جهل

»حرومان جامعه

  

  .ت

  .ربرد دارد

 طرح تصادفي ج

گ ها به ظهور مي

ن است در صور

ن هستي، مبين

هاي نخست رنامه
“must have

كن است موفق ن
راي بيان تضاد

ن علمي تخيلي
از ”such“ندة

م بيشتر از پنج

    
 

 .رست است

ي كه از جانب خ
 .رست است

ترين داوند، عظيم
 .رست است

 است كه در طي
 .رست است

مح«عمولاً مدافع 
 .رست است

.شود  ناميده مي
 .رست است

ي به تاريخ است
 .رست است

ريه تصادف، كار
 .رست است

ابل قبول بودن
 .رست است

ه لاق را در انسان
 .رست است

عدد، مركب بود
 .رست است

 موجود در جهان

 .رست است

چه كسي بر«: ه
”e ppز ساختار 

 .رست است

ممك اگرچه«: ه
بر ”though“ز 

 .رست است

او اولين رما«: ه
عد از تشديدكنن

 .رست است

توانم من نمي«: ه

www.sanjeshse
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كسـل،  «ي   

  ». دهند

 رواني قرار 

 

 را حاضر و 

  يل

  ن

  ».ا كنم
  لي

مـرا  . سـپرد    

  ن

Part B:

  ن

ationgroup

بـه معنـاي(ولي   
  .كنيم ي

ت بهتري ارائه
  شوك) 4 

هاي فيزيكي و 

 چسبيدن) 4 

باشد، ماشينش

مشتاق، ماي) 4 

فراهم كرد) 4 

م اين كار را رها
ارتقاي شغل) 4 

  ».ر كند
  شئ) 4 

ـاطر خـواهم س

درك كردن) 4 

: Cloze Tes

باعث شدن) 4 

139(  

“b صـفت مفعـو
“th استفاده مي

آموزان خدما ش

  ».رود
  ون دردسر

حشتناك و رنج

داشته با )ماشين

  ».ز خرد كن

 فتن

ن تصميم گرفتم
 سايي صدا

هايش را مرور ت

 بياموز و بـه خـ

 دن

t 

  كردن

19/02/99 دومت 

”boredو ) »ه

”heريف نامعين 

در باشند به دانش
 علم) 3

پيش بر دردسر
به نرمي، بدو) 2
  احتمالاً) 4

عرض خطرات وح

 ربودن) 3

يا يك م( سواري

 گوناگون) 3

 را به قطعات ريز

ميانگين گرف) 3

شت، براي همين
نورافكني، رس )3

توانست يادداشت
 ضبط) 3

به من. هم كرد

جانشين كرد) 3

تلاش و تقلا) 3

9

جامع نوبت(تجربي 

كنند آور، كسل ل
“m (از حرف تعر

دارس بايستي قا
 3

د بدونميدوارم 
 
 4

شود و در مع مي

 3

 كسي نياز به س

3  ي

و آن بياور در 

3   ساختن

وجود داش شغلي
 3

بنابراين ت ،اشت
 3

 و فراموش خواه

 3

 3

ش پيش؛ علوم تج

كسل«ه معناي 
”mostر اينجا 

ين است كه مدا
 تلاش) 

ام. ايم مرين كرده

مربوده دستي  ي

 دادن) 

سي است كه اگر

ينخوانا، خواند) 

ها را م استخوان

درآوردن، جدا) 

ش ارتقايي براي 
 ارائه) 

مصاحبه را ددة 
 حافظه) 

به من بگو: فتگ

 سامان دادن) 

 احاطه كردن) 

سنجش

به(صفت فاعلي  
د( صفات عالي 

ة اين تغييرات اي
 2(

ت فردا خيلي تمر
  

   كلي كوتاه

ين كودكان تهي

  :صدري
 2(

كس مشتاقفرد 

 2(

يرون بياور، تمام
  :صدري

 2(

كت شانس كمي
 2(

شد فايل ضبط
 2(

زماني گ نرانكلي
  ».م آموخت

  :صدري
 2(

  :صدري
 2(

    
 

”boring“ولاً 

ثانياً قبل از. ست
 .رست است

همة نتيجة«: ه

 .رست است

براي نشست«: ه

ق تلگراف، به شك
 .رست است

كودكي چني«: ه
  
ها در حالت مص ه

 ت كردن
 .رست است

نمونة يك ف«: ه
  ».د
 ي

 .رست است

گوشت را بي«: ه
ها در حالت مص ه

 ت كردن
 .رست است

در اين شرك«: ه
 ت

 .رست است

فآن شخص «: ه

 .رست است

بنجامين فر«: ه
خواهم) آنگاه(و  
ها در حالت مص ه

  كردن

 .رست است

مصها در حالت  ه
 ادن

www.sanjeshse
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است) »خسته
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معني گزينه  
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اي  ه، گونـه   

ـمناً چـون   

Part C:

ationgroup

  

نـام گرفتـه 19 

ضـ. كنـيم   مـي  

: Reading C

139(  

 كه ، وقتي

.كنيم تفاده مي

  تن
  دن

كوويدن زمان 

اسـتفاده» مـل 

Comprehen

  ت؟

19/02/99 دومت 

  بنابراين) 2
كه، حالي در) 4

 يا دو انسان است

گشت... دنبالِ) 2
بود ... مراقبِ) 4

و از آنايي شد، 

گذشتة كا«س از 

nsion 

تر است زير نزديك

  ؟نيست 

  .شوند  مي

  ست؟

10

جامع نوبت(تجربي 

 
 4

هاي دو چيز گي

 
 4

  .»د

ت چيني شناسا
«  

“J پس. برگردد
 .ل است

هاي ز  از گزينه

 دريايي درست

يافت.......... مولاً 

 ) ياخته

تر اس ينه نزديك

ش پيش؛ علوم تج

ان مقايسه ويژگ

 آن موقع به بعد

يه توسط مقامات
».خته نشده بود

”anuary 7ز 
ه جمله مجهول

يك ايي به كدام

هاي شقايق بارة

هاي دريايي معمو

  .كند ي
ي(خم، يا تقسيم 

ايي به كدام گزي

  ؟

سنجش

  
  

“whil براي بيا

  :صدري
   ر لغتنامه

  

“sin  از«يعني
  :د

كه در هفتم ژانوي
ن در انسان شناخ

يم كه به قبل از
ه كار نرفته، وجه

ل به لحاظ معنا

هاي زير در زاره
  .هستند

ها كرد كه شقايق
  ت

توليدمثل مي..... 
، ايجاد تخ)ياخته

  ت؟

به لحاظ معنا 3

رها چقدر است؟

    
 

 .رست است

 د
 ي كه

”leز حرف ربط 

 .استرست 
ها در حالت مص ه

معني د و كردن
 بودن .

 .رست است

”nceقت كنيد 
جمله توجه كنيد
روناي جديد، كه
 كه پيش از اين

 .رست است

ياز به زماني داري
 از جاي خالي به

  :1ة 
 .رست است

“sh در خط اول
  كل

 .رست است

يك از گز ن، كدام
 بسيار كوچك ه

 .رست است
توان استنباط ك
ه به سطوح ثابت

 .رست است
....يي از طريق ا

روي بدنة ي(ني 

  :2ة 
 .رست است

ن چيستتلي م
  م باران

 .رست است
“min در سطر
  ، ظريف

 .رست است
طر ريزقطرات ابر

/1   اينچ 2

www.sanjeshse
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در 2گزينه  .9
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به معني ج  
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متن شمارة
در 3گزينه  .9

”apeواژة   
فرم، شك) 3  

در 1گزينه  .9
مطابق متن  
معمولاً) 1  

در 1گزينه  .9
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چسبيد) 1  

در 4گزينه  .9
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جوانه ز) 4  

  
متن شمارة

در 1گزينه  .9
موضوع اصل  
مكانيسم) 1  

در 2گزينه  .9
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 و خـواص  

 در عـرض    

ر تشـكيل    

  .ست

  .ت

)  و نپتـون    

ationgroup

اي  امـواج لـرزه     

خير اسـت امـا

هـا سـازوكا ينـه 

ا) ز و پلاژيوكلاز

  .شوند ي

است) يكاي سياه

حـل، اورانـوس

139(  

  

 بـا اسـتفاده از

گي بيشتر از تبخ

  

در ساير گزي. ند

  .ست

ارتوكلاز(ها  پات

يين تشكيل مي

مي(كاني بيوتيت 

مشـتري، زح(ـد  

  .د

19/02/99 دومت 

 برداشت كرد؟

خاير زيرزمينـي

رجه مقدار بارندگ

.اند ه واقع شده

ان ود حاصل شده

)لماس  )1 اس

مخصوص فلدسپ

وارد در فشار پاي

ذاب باقيمانده، ك

  .شود ل مي

  .د

ت مشتري ماننـ

باشد  عناصر مي

11

جامع نوبت(تجربي 

توان  چيزي مي

ن و اكتشاف ذخ
  .ند

4   5تا  در
  

بخش فلات قاره

د شدن مسير رو

و ا) 9(، ياقوت 

دهد كه م ن مي

ساير مو. شود مي

اده مذبلاند با م

  . مهمي دارند

ها حاصل شيست

دهد  را نشان مي

رقيق و سيارات) 

تر از ساير فراوان

شناسيين

ش پيش؛ علوم تج

/1 چه ،اينچ 12
  .كنند قوط مي

مان دروني زمين
كنن شناسايي مي

هاي  و عرض) ه
. از تبخير است

 قرار دارند، در ب

ش كوه و مسدود

)گارنت  / )7 5

را نشا) پلكاني( 

  .ست

ي كم تشكيل م

  .ست

كنش كاني هورنب

ي آهكي نقش

ها يا ش ي از شيل

ي از نوع ريزش

)، زمين و مريخ

33%/ن با  ف 3

 زمي

سنجش

25تر از   بزرگ
سق سمت زمين

 مطالعه ساختم
ها، اقدام به ش گ

درجه 5رافيايي 
ر بارندگي كمتر

رياهايا كه در د

 تار در اثر ريزش
  .ت

گمتر از سختي 

كست دو بعدي

اس بريل، حلقوي

فشار زياد و دماي

ذرين باتوليت اس

وون، حاصل واك

ها ونيتي، جلبك

ه هاله دگرگوني

اي حركت دامنه، 

عطارد، زهره(د 

مين، عنصر آهن

    
 

 .رست است

ات باران با قطر
ي بدون باد، به س

 .رست است

ژئوفيزيك، براي
 و الكتريكي سنگ

 .رست است

عرض جغر(ستوا 
درجه مقدار 25

 .رست است

 ذخاير نفتي دني
 .رست است

 لاسم، ولشت و
 هم متفاوت است

 .رست است

كم) 7(هر عقيق 
 .رست است

ح شده سطح شك
 .رست است

سيليكاتي كاني ب
 .رست است

فان در شرايط ف
 .رست است

مدان، ساخت آذ
 .رست است

سري واكنشي بو
 .رست است

هاي آراگو سوزن
 .رست است

فلس در محدود
 .رست است

ح شده در سؤال،
 .رست است

رات زمين مانند
  

 .رست است

شيميايي كل زم

www.sanjeshse
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− =8 4  

SiO2  را

  .مؤثر است

ران  بـه دو     

  مقياس=

S =  

گيـريم    مي

) نفتگير(ن 

(x −22 2  

S =21  

x− =1
3

  

 
 

ationgroup

  . است

.  

, =44 1 1 

متـرين مقـدار      

 تنش كششي م

تريكس مربـوط

/× =2 1 6 3

نتيجه م. ك است
  

 در سنگ مخزن

) x (= +2 2 6

(= × +21 2 82

=
−

1 3
3 2 2

 صله روي نقشه
صله روي زمين

139(  

 هسته خارجي

شود ر يافت مي

   

ـدوتيت كـه كم

عادي وهاي  سل

يـت و آركئـوپت


 



1
5

1
5

 

 
/ mm22

ر مركز ژوراسيك
.شود ديده مي) 

باشد كه نها مي

x ) x− 6 4

)+ × =2 6 1

x+ 3 2 2

فاص
فاص

19/02/99 دومت 

دم ورود آنها به

اليا و ماداگاسكا

  :بنابراين. شود

بنـابراين پريـ. ت

در تشكيل گس. 

  .است 2

هـاي آموني سيل

x

x

=

=

1
1

1
8

     

     

در Aسن لايه 
)2(ط در گزينه 

ت تأثير چگالي آن

x x− =2 4 

428

x x−+ =1 6

12

جامع نوبت(تجربي 

ز گوتنبرگ و عد

وانا، مانند استر

 1 ش برابر مي

ا نيز بيشتر است

شود و گرابن مي

238تيو اورانيم 

در حالي كه فس. 
  .ست

x

x

 =

 =

1
5
8
5

 

 

ه آن هستند و س
ين وضعيت فقط

از يكديگر تحت

x = 4

x x− +26

 رياضيات

ش پيش؛ علوم تج

در مرز Sمواج 

ده، از گندي مان

بد، دامنه امواج

رند گرانروي آنها
 

شكيل هورست و

ي عنصر راديواكت

.لئوزوئيك است
ران سنووزئيك ا

m

/

=

=

25
8 15

    
   
   
   

تر از حاشيه جوان
ا. راسيك باشند

فت و آب شور ا

x d = 4

− = − =2 36 2

سنجش

، توقف اSموج 

هاي باقي سرزمين

 واحد افزايش يا

Si بيشتري دار
 .ر از بقيه است

ي هم باعث تش

 حاصل فروپاشي

ابتداي دوران پا
ت مربوط به دور

mm

/ mm6

مركز ناوديس ج
تر از ژور  قديمي

ن جدايش گاز، نف

d = 6

= 34

  مزرعه

  مزرعه

    
 

 .رست است

ل منطقه سايه م
 .رست است

موپتريس، در س
 .رست است

ريشتر، اگر يك

 .رست است

iO2 كه مقدار 
ي آن نيز كمتر

 .رست است

هاي عادي مواز
 .رست است

2ر سرب  6،
 .رست است

بيت مربوط به ا
و فسيل نوموليت

 .رست است

 







 .رست است

هاي م ينكه لايه
 B  وC بايد

 .رست است

ويه نفت، همان
  .ود

 .رست است

 .رست است

طول

عرض

www.sanjeshse
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x x−+4  

f (x)

g(x)

=
 =  

g( ) 3  

  .د

(Δ = 4 9  

m − >1  

a=5 5  

A


= 


2


  

 
 
 

1 5
3 2


  

AH = 1
4  

ABDCS  
  

ˆ ˆA B=1  

ationgroup

− = −4 234 2

ax b
,

a 'x b '

= +
= +

) ( )= − +2 3

aو   >  باشد

(m )(− −9 1 1

m>  >1

a− =2 5

I


= 


1
1




  
=  

  

5 5 5
2 2 2

× =1 114 4
ABCS= =2

ˆ ˆB , C C= 

139(  

=2 1154

f (x )
,

f (x) g(

+ −
 +

1

= −4 2

Δست كه  ≤ 

m))− ≤11 2

m [ ∈ 5
2

a− − =2 2 2

A A , =3

= × 412 1

/=  25

AC CD

BC AC
 =

19/02/99 دومت 

g(x) x

(x ) x

− =
+ = −

3
1

و چهارم اين اس

m −22

, ]4

= 5

, A I= 4

DH
Δ

  
  
  
  

D

C

13

جامع نوبت(تجربي 

x a

x a

a

+ −
+ +
 =

1
6

 از نواحي سوم و

m− + ≤13 2

A A=1399

HC:DH =1

  .وتر است

ش پيش؛ علوم تج

a '
,

a '

,a '

− = 
+ = −

= = − 

3
1

1 2

براي نگذشتن 

m≤  ≤5
2

sin× =2 3

1وارد بر وتر 
و 4

سنجش

a b b

b a ' b '

b ,b '

′+ −
 + +
 = 4

f (x) ax= 2

m ≤ 4

   6

ارتفاع و 15°ه 

    
 

 .رست است

'

=
=

=

1
6
4

 .رست است

bxي  c+ +

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

الزاويه، با زاويه ئم

 .رست است
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BC(BC  
BC  

AM M=  
ˆDAM  

  

n(A) =
  

x(x−⎯⎯⎯  

×

3
22 2 2  

x

[
lim

π→− 2

  

  گ متوسط

  گ تغييرات 

f (x) =  

f '(x  

  
  

 كنيم ي

ationgroup

C )− =1 25
= +5 5 

ˆMC MA

M = °35

/ / /

!
 

= × × 
 

54 44

   

)(x ) x+⎯⎯⎯→1 2 2

cos

sin co

−

×

3 17 2
2 7





[ sin x]

x

+ =
π +

1
2

f ( )= 3
آهنگ 3

f '(= آهنگ −

tan x(cos

ta+

4

1
x) cos x= 4

ضرب مي

139(  

BC −2 1
= +5 5 2

ÂC , D= °1

/

! , n(S) =4 8

 

x x+ +2 22

sin

os
=

1 72 47




x

lim
π→−

=
π +

2



  .ود ندارد

f ( )− − =
+

5 1
3 5

) ( )= −1 3 1 6

x sin x)

an x

− 4
2

cos
π= =6

19/02/99 دومت 

BC −1 25

ˆDAC = °45

! P
×

 = 18

x (x− = 22

sin(

sin

−6 74 14
 


x
=2

 

 حد راست وجو

+ =1 199 258

( )− =6 1 9

)
sin x= 1 22

3
2

14

جامع نوبت(تجربي 

= 

°

× × × =
× ×
2 3 4

6 7 8

x )+ − 2

) sin

sin
= −4 4



 

تواند باشد چون

5

  

cos x = 12 4

ش پيش؛ علوم تج

 .جود دارد

= 1
14

x = 4

cos

−=1
4 2

 

sin+1 است. 

x
lim

x+→

1


ت مي 

 − =25 9 16

sin x4

سنجش

وجمكان  5ضي 

cos

−1
1 

nمواره  x ≥ 

= پس  +∞

 6

    
 

 .رست است

 .رست است

هاي رياضف كتاب

 .رست است

  .ذير است
 .رست است

 .رست است

sin(+ و هم 1−

 .رست است

x
a lim

−→
=


 ،

 .رست است

 .رست است
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P = 55
1   

(
 

× 
 

1


  

( / )12   

a− = −1  

a ,= 4  

(k +
2

2 3  

k =8  

a e b× +  

ae b+ =  

x =   

m =  

ationgroup

( )× −5 11 1


  

( / )


+ 


1 12 

( + × +1 1 4

c

a
−  α = −

b a=  +3

k

)

−= =3 2 1
k= −  =8

b = −3

a
a= − 41

y , y ' =2

f '( , )= =2 

139(  

) (+ ×45 11 

( / )(




1 81

 

)+ × =245 4

a b−  −1
b+ = 7

k
 −

−
3 15

= −1

a b=  =1

sin(xy
'

xycos
= −

y = 2

y ' x= 3  

19/02/99 دومت 

)− =14 %81 

/ )
 

+ 
 

9 12 2


( / )×761 2

, b− =1 4

  . برابر باشد

k k− = +5 3

كنيم كـه   ي

x −2 يا  2

e= − −3

y) xycos(

s(xy) cos

+
+

x x− −2 6 45

15

جامع نوبت(تجربي 

/88 2

( / ) (


×


28

)1

  .است −

b a a− − =2

با نسبت مقادير

+ 9

g(x را رسم مي

x x= − 12 1 3

(xy) y si

(xy) xys

−
−

2

(x= −25 3 2

ش پيش؛ علوم تج

( / ) =82

1− ريشه ديگر 



 نسبت ضرايب ب

x) x= − 11 3
x معادله  −1

  .دارد

in(xy)

in(xy)

x )− >2 15 

سنجش

 2،c

a
باشد، −

ب اين است كه

  .ند

f (x)  وx −1

كنند، پس ع مي

x3  ،5 ريشه د

x < −3

    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است

ه معادله درجه

 .رست است

شمار جواب ن بي

كن وي صدق مي
 .رست است

) x x= −2 2

نقطه قطع 5در 

x x x− +2 2

 .رست است

  پيوستگي

  پذيري شتق

 .رست است

 .رست است

x: ي > يا  5

www.sanjeshse

در 3گزينه  .14

در 4گزينه  .14

در 3گزينه  .14

هر گاه ريشه

در 1گزينه  .14
شرط داشتن

در كل تسا  
در 4گزينه  .14

دو نمودار 

همديگر را د

x − =1 3
  

در 2گزينه  .14
شرط پ) الف

شرط مش) ب

در 1گزينه  .15

در 4گزينه  .15
صعودي) الف
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y ' x= 6  
( −∞  

y
(x

=  

aΔ = 2  

x x−2 1
2  

S( ,−1
4  

(x )− 21  

ره ممـاس      

F(x) =  

  

−


3 6
2 25  

  

) ق آفريقـا     

اي   هسـته  

ك جمعيـت      

ationgroup

x − < 6 
, )∞ −3

x

)(x ax

−
− −2

3
1

− < 24 

y
x (x= 4

) y = −1
4

(y )+ +2 22

ه خـط بـر دايـر

(x
−

−
16 3 2

c+ + =6 3
5 5

 شـيرهاي شـرق

هـاي سـي از ژن 

د، كـه هـر يـك

139(  

x <1

x )+ 6

a , = − −4 3

y
x )− =21

4 4
− − = −1 1

4 16

S( ,=  −9 1

يره و در نتيجـه

x x
−

+
7 1 2
2 3 32

c+ =
 
51 11

  . باشند ثر مي
مثـل رفتـار(ود  

رونويس. باشـند  ي  

شـود ـتفاده مـي  

19/02/99 دومت 

,..., a3 4

y
(y+ =1 1

16 4
− 5

16

) , R− =2 3

= شعاع دا 83

)dx x=
2
3 3

2

c = −

41 1

بيان آنها نيز مؤث
شـو اب فرد مي

يوكـاريوتي مـي

اوت اسـتي متف ـ

16

جامع نوبت(تجربي 

  : است با

مقدار صحيح  

y ) a+ 
1
4

3
( ) (− −

+2
8 1 15 2

8 1

x − ×
2
3 32 25



x
lim

+→


 
49

ها و ب كند، ژن ي
 كه موجب انتخا

زاي ي ي ل بيمـار   
  .گيرد

هاي روتئيني گونه

  شناسي ست

ش پيش؛ علوم تج

x تابع برابر ≠

  .ه باشد
9

a = 1
16

(رابر با  +
2

2 13
5

x x+
25
6 3

5 5

F(x)
+

= −1

 گذشته بروز مي
كند و رفتاري ي

  .دهد

ها نيـز، عامـل رچ
گ لاسم انجام مي

ك اسيدي يا پر

زيس

سنجش

  

≠است، به ازاء  1

رج ريشه نداشته

y x= 8
بر 15

c+
5
3

 
49

1

ت تأثير تجارب
گيري تغيير نمي
گونه را كاهش د

 از آغازيان و قار
جمه در سيتوپلا

 از توالي نوكلئيك

    
 

:در حال كاهش

 .رست است

شه مخرج كسر ا

بايست مخر ، مي

 .رست است

 .رست است

+ تا خط  13
15

 .رست است

 .رست است

ل مسأله كه تحت
تحت تأثير يادگ
 شانس حفظ گ

 .رست است

ها گروهي تري
 در هسته و ترج

 .رست است

خت تبارزايشي
  .رند

www.sanjeshse

مشتق د) ب

در 3گزينه  .15
x ريش 1=

تابع،در اين 

در 1گزينه  .15

در 3گزينه  .15

فاصله مركز

  .است
در 2گزينه  .15

  
 

در 3گزينه  .15
در رفتار حل
هر رفتاري ت
ممكن است

در 3گزينه  .15
لاوه بر باكتع

ها يوكاريوت
در 2گزينه  .15

در رسم درخ
مستقلي دار
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ي از غشـاء   
رف غشـاء   

. شـوند   مي
ون فضـاي   

سين سلول 

ره در زيـر   

يشـين در   

ن در سلول 
 رونويسـي       

 IIيمـراز  

يز، ميتـوز  

هـا   ميسـت 

  پدر زن

dd A  

hX Y  

HX X  

Ff  

Bن −  

ationgroup

يد كه مولكـولي
در دو طـر +Hت     

اي توليد  هسته
رخه كـربس درو

ديواره ضخيم پس

ديـوار. ميرنـد  ـي  

هاي سـالم پي زيم

هاي پيشين نزيم
سـازي و حتـي

پلي RNAزيم   

ها ني در اين قارچ

در دئوتروم. ـتند  

AO ×

Dd ×

hX ×

×

 زن

139(  

دقت كني. گيرد ي
خـتلاف غلظـت

هاي ن ژن يا ژن
چر. گيرد جام مي

ي متفاوتي در د

الزامـاً نمـ) شـيم 

mRNها و آنز

و تا زماني كه آن
سـلول، همانندس
ـش در ژن آنـز

هاي ديگر، د ارچ
 

گل انسـان هسـ

AB A→ 1
4



dd D→ 1
2

HX Y →

Ff F→ 1
4

19/02/99 دومت 

دري صورت مي
اهش دهنـده اخ

گليكوليز از بيان
رخه كربس انجا

  .شود

هاي شكل) كئيد

كلرانشاس(فيبـر   
  ). دوم

NAا زماني كه 

ارتباطي ندارد و 
رفـي، در ايـن س

ز جهـصله پس ا

همانند قا. كنند
 .گيرند شكل مي

انگ) ها سكوميست

A

AA , AO

1
2

1
4



Dd , dd
1
2

H HX X→ 1
4

FF , Ff ,
2
4

17

جامع نوبت(تجربي 

 داخلي ميتوكند
كـا(ال پروتوني 

هاي گ آنزيم. شود
FADH در چر

ش انجام مي) وزوم

از جمله تراك(بي 

هـاي ف ه سـلول 
سال 3-10كل 

IIراز  فعال، تا 
  .يابد وم مي

R  پليمرازII
از طر. شود ر مي

ي گليكوليز بلافاص

ك ه محافظت مي
 درون هسته ش

از آسك( آلبيكنز 

  :شخص كرد

O , AB ,
1 1
4 4



d

H h, X X ,
1
4
ff

1
4

ش پيش؛ علوم تج

ل الكترون غشاء
كانا كند، قطعاً ي

ش يز مصرف مي
H2توليد .  است

حلقوي و ريبو 

هاي آوند چوب ل

همه. يشتر است
شك(شود  ده مي

پليمر RNAد 
وند پپتيدي تداو

RNA به آنزيم 
آمينواسيد برقرار

هاي عاليت آنزيم

ش فتوسنتزكنند
نده كروماتيدها
و مخمر كانديدا

توان مش مير را 

BO
1
4

H, X Y ,
1
4

سنجش

در زنجيره انتقال
F را دريافت مي

فقط در گليكولي 
ونويسي وابسته

DNAحضور 

ل دوم، در سلول

ز غشاء سلولي بي
آميزي، تيره ديد

شي و عدم توليد
ه و برقراري پيو
سيد اختصاصي

و آ tRNAن 
فع. ل انجام است

ها از بخش سنگ
اي جداكننه شته

و) ها ئوتروميست
  .شود ي

وتيپ پدر و مادر

hX Y
1
4

    
 

 .رست است

FADH فقط د
FADH2هاي 

  .باشد ي
ATPسلولي، 

ها به عوامل رو ن
محل ح(وكندري 

 .رست است

سال 3-13شكل 
  . شود ي

واره نخستين از
آ پ به دليل رنگ
 .رست است

س از ايجاد جهش
ود باشند، ترجمه

tRN به آمينواس
كنند، اتصال بين

هاي سالم قابل م
  .شود

 .رست است

دهنده گلس شكيل
افتد و رش فاق مي

از دئ(گشتان پا 
جنسي توليد نمي

 .رست است

صورت سؤال ژنو

www.sanjeshse

در 2گزينه  .15
H2مصرف 

ه كه الكترون
نمي) داخلي

در تنفس س
بيان اين ژن
داخلي ميتو

در 2گزينه  .16
با توجه به ش
مشاهده مي
ضخامت ديو
ميكروسكوپ

در 4گزينه  .16
بلافاصله پس
سلول موجو

NAاتصال 
ك  فعاليت مي
توسط آنزيم

ش ميمختل ن
در 4گزينه  .16

هاي تش قارچ
اي اتف هسته

قارچ لاي انگ
اصلاً هاگ ج

در 1گزينه  .16
با توجه به ص
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ري فنيـل    

  گروه خوني
A  
1
2  

  ول
ين فاصـله  

.(  

نادرسـتي  (

ي زنـده و  

هـاي   انـال  

هـاي   پيـام 
وش دلي گ ـ 

ـدوموناس   

ولي توجـه  

/0 
  قباض
 هليزها

ationgroup

 فاقد الـل بيمـا

روه خوني      گ
×مثبت     

× 1
2

         صداي او
كه در اي كشد ي

  ).لف
)نادرستي ب(. د

  ).درستي ج
(شود  و دفع مي

هاي  پسين سلول

هـا كا ـت مـژك   

پ. تقيمي ندارنـد    
بخش تعـاد. وند

كـه در كلاميـي  

و) شوند صل مي

   3/0         1
ها   انق اض بطن

ده                

139(  

 الل هموفيلي و

گر
X×      

×

صداي دوم     
 ثانيه طول مي

درستي ال( دارد 
شود ميي ديده ن
د(باشند  كت مي
دار توليد وتروژن

ستم نخستين و

بـا حركـ. دارنـد  

را ارتبـاط مسـت
شو خ هدايت مي

شـود، در صـورتي

ه سانترومرها وص

  ).درستي ج
  ). د

                  
مي          انقبا
                   

19/02/99 دومت 

داراي فقط يك

H hX X F×

×1
4

ص                  
/حدود ) ها  5

ختصاصي وجود
ها لقاح خارجي ي

 كه قادر به حرك
ن ماده دفعي نيت

  .ها باشد انه
هاي مريس  سلول

 ژلاتيني قـرار د

مايع درون مجـر
اوليه به قشر مخ

ش  تشـكيل مـي     

 از يك سمت به

ناد(كنند  جاد مي
نادرستي(ندارد 

4/0    
استراحت عمو
                

18

جامع نوبت(تجربي 

و د) شبيه مادر(

FF

=1 1
4 64

                   
ي انقباض بطن

  .شود ع مي
  . وجود ندارد

كنند و دفاع اخ ي
كه در همه ماهي

شود شاهده مي
عنوانگر نيز به 

تم نخستين جوا
از تقسيم. شود

ر تماس با ماده
  .شوند ي

قرار دارند و با م
س از پردازش ا

وت ديپلوئيـدي
.(  

هاي دوك رشته
  ).تي ب

ير يك رشته ايج
زيگوت تشكيل 

ش پيش؛ علوم تج

( +Aه خوني 

                  
ابتداي(ض دهليزها 
ها جمع ون بطن

ه دهليز راست

بي محافظت مي
ي توجه كنيد ك

ها مش غير از ماهي
جانوران آبزي ديگ

هاي مريست سلول
AT ش توليد مي

  .د

در) ده مكانيكي
ها تحريك مي ول

ر ماده ژلاتيني ق
الاموس رفته، پس

 چنـدين زيگـو
درستي الف(ت 

ر(دهد  انجام مي
نادرست(رود  نمي

ز زيگوت با تكثير
مثل جنسي و ت

سنجش

 دختري با گروه
  .ت

                  
 انتهاي انقباض
ستند و خون درو
هرگ كرونري به

نژ از مراكز عصب
ي وجود دارد ولي

داران غي مه مهره
در بسياري از ج

 اثرات تقسيم س
TPي گليكوليز 

شوند توليد مي) 

گيرند(ي مژكدار 
ها باز شده و سلو
خش دهليزي در
لزوني ابتدا به تا

  .د

وس استولونيفر
 ديپلوئيدي است
دو تقسيم ميوز ا
 هسته تحليل ن
ل از تقسيم ميوز

هاست و توليد ت

    
 

ب احتمال تولد
 صورت زير است

 .رست است

                   
ها تا قباض بطن

سيني بسته هس
 ورود خون سياه

 .رست است

ان سه پرده منن
اي قلب دو حفره

ن مضاعف در هم
ها د لاوه بر ماهي

 .رست است

تواند از  نيز مي
هاي زنده طي ول

) آوندهاي چوبي
 .رست است

هاي لزوني سلول
ه ختهشاء اين يا

هاي گيرنده بخ 
ايي از بخش حل

باشد  ارتباط مي
 .رست است

ورانژ قارچ ريزوپو
اراي يك سلول
لوئيدي در هر د

ها پوشش ر قارچ
هاي حاصل سلول

 از دئوتروميست

www.sanjeshse

به اين ترتيب
كتونوريا به

در 3گزينه  .16
  
  
  

             
از انتهاي انق

هاي  دريچه
مانعي براي

در 2گزينه  .16
در پستاندارا

ها  در ماهي
گردش خون
آمونياك علا

  ).د
در 3گزينه  .16

رشد قطري
در همه سلو

آ(مرده  مثل
در 1گزينه  .16

در بخش حل
دار غش دريچه
سلول  مژك

عصبي شنوا
با مخچه در

در 3گزينه  .16
در زيگوسپو
زيگوسپور د
زيگوت ديپلو
كنيد كه در
در هر دو س
آسپرژيلوس
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 خـواهري      
ي اسـپرم،   

افتـد،   ق مي
ـواره رحـم    

ن، آخـرين      

ده توسـط     

چرخـه   3 
NA توليد 

هـا در   ئين 
 3در گام  

وجود دارند 

ationgroup

    
 

     
   
   

، كروماتيـدهاي
كروموزوم جنسـي

دوم اتفاق در ماه
 كوريـون و ديـ

ي كـدون پايـان

  .ي وجود ندارد
هـاي توليـد شـد

و 2هـاي    گـام 
ADHيابد و  ي

برخي از پـروتئ 
ADP .كند ي
  . ود

  ).ف
طح غشاء نيز، و

139(  

غشـاء ابتـدا از
ر پتاسيم نيز از

ز شـدن كانـال
 هـدايت پيـام
تاسـيم را وارد

در ايـن حالـت،
زمان بسته به ك

ل بازوها و پاها د
جفت از همكاري

  .د
ه نوكلئوتيـدهاي

ن، عناصر آوندي
ه گامـت . دهنـد 

و در) Aنزيم  
لكول كاهش مي

.شوند توليد نمي
كسايش پيدا نمي

شو ي، مصرف مي

درستي الف(شود 
ي مستقر در سط

  ). د

19/02/99 دومت 

تلاف پتانسـيل غ
دار كانال دريچه

  
تواند باعـث بـاز
ين وجود دارد و
سلول خارج و پت

د. شـود  ميل مـي 
ترتيب، در اين ز

تشكيل. گيرند ي
جف. افتد تفاق مي

كسان خواهد بو
ه اين معني كـه

اندر اين گياه. 
د سنتز انجام مي

 به استيل كـوآ
NADاين مول ،

ن ميتوكندري ت
اك +FADكه 

ني غشاء داخلي

  .باشد مي
ش ماده ساخته مي

هايي ي، پروتئين

درستي( است 

19

جامع نوبت(تجربي 

دار سديم، اخت ه
رو با باز بودنن

 
ت  يك بخش مي
ي نيز غلاف ميلي

يم، سديم را از س

ثانويه، ميوز تكم
به اين ت. كند مي
  .شود ي

 جفت، شكل مي
ن در ماه سوم ات

ها نيز يك اين ژن
به. يد وجود دارد

ت وابستگي دارد
باشند، فتوس  مي

تبديل پيروودت
+Dالكترون به 

D حلقوي درون
دقت كنيد ك. ند

ط كانال پروتئين

ها م جمله دياتوم
مدر سطح پيش

خلي ميتوكندري

  ).نادرستي ج(
 قادر به فعاليت

ش پيش؛ علوم تج

هاي دريچه كانال
در بخش پائين. 
 .رسد ي
دار سديمي در ه

هاي حسي ورون
پ سديم ـ پتاسي

رم به اووسيت ث
روموزوم ايجاد م
ويه مشاهده مي
ر حين تشكيل

هاي بدني جنين

هاي اوليه از ا ت
چندين نوكلئوتي

يت به گامتوفيت
ت هر دو مستقل

ت(در مرحله پل 
ها با انتقال دو ا

DNAهاي   ژن

يابني انتقال مي
 اكسايشي توسط

سلولي از جه تك
د ATPكوليز 

زنجيره غشاء دا

(شوند  كثير مي
ها وجود دارد و

سنجش

مل با باز بودن ك
4ه   رسدمي.
ميلي ولت مي 65

دن كانال دريچه
در آكسون نو. د

پمپ. هتي است

ورود هسته اسپر
و دو كر دا شده

ون اووسيت ثانو
هاي جنين در ت

ه ص شدن ويژگي

شد، طول رونوشت
ز كدون پايان، چ

  .باشند نمي 

دانگان اسپوروفي
ت و اسپوروفيت

  .باشند ي

اكسيدكربن، دي
ه مه اين واكنش

ي الزاماً از بيان
درون ميتوكندري

ATP به روش

ن فتوسنتزكننده
 گام چهارم گليك
ن تيلاكوئيد و ز

جنسي تكل غير 
ه  همه اين سلول

    
 

 .رست است

لارو پتانسيل عم
 سپس از صفر به

5ر و از صفر به 
شكل، بسته شد

شو  بخش ديگر 
جه ين بخش نيز

 .رست است

 ثانويه، پس از و
X آن از هم جد

در Xروموزوم 
دهنده بافت شكيل

كه قابل تشخيص
  .ود

 .رست است

و ژن يكسان باش
mRNA پس از

mRNAي 

 .رست است

ها و بازد سرخس
دريايي گامتوفيت

دار مي يي تاژك
 .رست است

كندري توليد دي
در هم. شود م مي

رون ميتوكندري
وليد شده و به د

Pس و در توليد 

 .رست است

ل درباره آغازيان
ده درهاي زن ول

ره انتقال الكترو
.(  

مولاً با توليدمثل
DN پليمراز در

www.sanjeshse

در 1گزينه  .16
در بخش بالا

به صفر 65
4 به صفر

با توجه به ش
سديمي در
عصبي در اي

 .كند مي

در 2گزينه  .17
در اووسيت
Xكروموزوم 

دو يا سه كر
هاي تش لايه

كدر صورتي
شو ايجاد مي

در 1گزينه  .17
اگر طول دو

Aدر روي 
نوكلئوتيدها

در 1گزينه  .17
ها، س در خزه

در كاهوي د
كاهوي دريا

در 1گزينه  .17
درون ميتوك
كربس انجام

  .شود مي
هاي د آنزيم

سيتوسل تو
چرخه كربس

در 3گزينه  .17
صورت سؤال
در همه سلو
در دو زنجير

)درستي ب(
ها معم دياتوم
NAآنزيم 
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زيـر  د و در     

ـه تـراوش   

ت كـه بـه    

هـا   ه شـش    
اسـتراحت   

مـي الزامـاً    

RR

p2  

RR   

  

ي بـه ايـن   

اتصـال  . ند 

 رونويسـي   
ن توليـدي    

  ).ي ب

ه وزيكـول       

ـه در دانـه   

  ل مغلوب
 غالبل 

ationgroup

شـري قـرار دارد

كـدر صـورتي . د 

اي اسـت ل ويـژه  

خيـره دمـي بـه
! نه خـروج آن 

كنيد كه هـر دم

Rr r

pq q2

p =2 64
1 

رسال پيام حسي

شـون يافـت مـي     

عمول در حـين
سـت و توكسـين

درستي(شود   مي

ترشـحه از غـده
  ).ستي د

هاي لپـ سلول. ن

زنان داراي الل  
الل دارايمردان  

139(  

ل در بخـش قش

گيـرد جـام مـي    

ش، يكي از اعمـال

ث ورود هواي ذخ
شود، ود هوا مي

توجه ك. دم است

rr

q p q2 2

Rr  2

=

يي فوق باعث ار

شـيميايي فـوق ي

ها به طور مع وت
ي هتروتروف اس

ستوسترون آزاد

 مـواد قنـدي مت
درس(كند  ين مي

ي، لپه و آلبومن

    زنان       
   مردان      

19/02/99 دومت 

گلـومرول. گيرنـد 

ننـده انـرژي انج

ين روشا. افتد ي

ها، الزاماً باعث ش
باعث ورودهد و 

دنبال آن وقوع د

q q= 28 →

pq = 322 1 

(Rr , rr)

(RR ,Rr)

هاي شيمياي رنده

هـاي شـ گيرنـده 
.  

ها در پروكاريو ن
اين باكتري. شند

  ).درستي الف
ساز، تس ي اسپرم

  ).ي ج
از طرفـي،. كند

ت ثانويه را تأمي

ني، ريشه روياني
  .باشندي مي

20

جامع نوبت(تجربي 

گي انجام مي يرگ

كن هاي مصرف ن

ه سينه اتفاق مي

جاد شده در شش
د ه را افزايش مي
ينه است و به د

p q→ =2 8

rr q=

(

(

+
=

+

1 32
2 1
1 64
2 1

 

 

تحريك گير. رد

جسام مو مانند گ
.گيرد ي انجام مي

تنظيم بيان ژن 
باش چند ژني نمي

ناد(شوند  راه مي
هاي  بينابين لوله

نادرستي(كنند  ي
ك ه را قليايي مي

سيدن به اووسيت

هاي رويا ز برگ
اي ده مواد ذخيره

ش پيش؛ علوم تج

 شبكه دوم موير
.  

 با كمك پروتئين

هش حجم قفسه
  . است

فشار منفي ايج 
حجم قفسه سينه
 حجم قفسه سي

  .كندي

p q= 4

q =2 4
1 
)

)

+
=

+

4
361

32 96
1

 

 

عصبي وجود دار

در بيشتر اج. ند
ن مصرف انرژي

.استروكاريوت 
ك پروكاريوتي چ

  .د

ستقيم وارد ميزر
هاي ز، از ياخته

حركت پيدا مي
ه اووسيت ثانويه
ژي لازم براي رس

رتيب عبارتند از
دهند فقط انتقال

سنجش

ذب و ترشح در
.دهد دار مي  دانه

 صورت فعال و

با كاه) عطسه( 
تصاصي مرتبط
)جم قفسه سينه

هاي بالابرنده، حج
ي اتمام كاهش
واي تازه پر نمي

p / = =4
5 

=6 3
8

ز بدن يك گره ع

باشن كانيكي نمي
هاي گيرنده بدون

عي باكتري و پر
RNAهاي پيك

باشد ا سمي مي

راهي به طور مس
مترشحه از مغز 

ز مدتي قدرت ح
سيدن اسپرم به
جذب شده و انرژ

ها به تر شماره) ت
ي نقش ندارد و ف

    
 

 .رست است

گلومرول و بازجذ
پ به آن منظره

اي از ترشح به ه
  .رفعال است
 .رست است

شار هوا از بيني
ط دفاع غير اخت

با افزايش حج( 
ه قباض ماهيچه

ي شكمي به معني
ها را با هو شش

 .رست است

/ q = 18 5

 .رست است

 در هر قطعه از
  .شود

گيرنده فوق، مك
ه ي بو به مولكول
 .رست است

ريوم ديفتريا، نوع
Aهمه  الزاماً .ود

ها راي يوكاريوت
 .رست است

دد پيازي ـ ميزر
LH هورمون 

 اپيديديم پس ا
وستات مسير رس

ها ج سط اسپرم
 .رست است

دانه ذرت(شكل 
خيره مواد غذايي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .17
تراوش در گ
ميكروسكوپ
بخش عمده
فرايندي غير

در 3گزينه  .17
خروج پر فش
نخستين خط
در حين دم

انق. شود نمي
هاي ماهيچه

كل ظرفيت
در 1گزينه  .17

/= 2

در 4گزينه  .17
در حشرات،

شو ها مي رهگ
هاي گ ياخته

هاي مولكول
در 4گزينه  .17

باكتركورينه
شو انجام مي

توسط آن بر
در 2گزينه  .18

ات غدترشح
در پاسخ به

ها در اسپرم
ترشحات پر

سمينال، توس
در 2گزينه  .18

با توجه به ش
ذرت در ذخ

erv.ir
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  .د

  

ـه اعصـاب    

مغز ارسال 
يدن واضح 

رد نياز آنها 

كننـد    مي

سي است و 

  ل بلند 
AX   

  
X  
  لند

ل الـل بـال      

ationgroup

گيرد  ي انجام مي

اسكلت دروني 
  ها در ماهي 
 5    

  ون سال قبل
     

هـا بـ ن ماهيچـه   

ها به م سط نورون
مت عدسي و دي

هاي مور روتئين

توپلاسم فعاليت
  

 كروموزوم جنس

با   ل بلند      
AX X × AO

A aO , X O
 كوتاه      بال بل

اده فـوق، ناقـل

139(  

خلي ميتوكندري

 اوليه

ميليو             

  ض
  ي
  

انقبـاض ايـن. ي 

كه اين پيام توس
ي افزايش ضخام

  .سد

ولي بخشي از پر

ون هسته و سيت
.شوند اخته مي

ل بال وابسته به

بال                 
aX → 1

4

O
ك               بال

  ( )
1 %52  مـا

19/02/99 دومت 

داخكترون غشاء 

 شروع خشكي
3    
دوزيستان ا      
        

                  
245  36  

  انقراض  انقراض
گروهي    گروهي

    سوم     دوم

ماهيچه شـعاعي

ي توجه كنيد ك
هيچه مژكي براي

رس س به خون مي

شود و م مي انجا

هايي كه درو ين
وپلاسمي زبر سا

.(  

رفت صفت طول

                  
A AX X ,

1
4

                  

ند، به احتمـال

37   

21

جامع نوبت(تجربي 

زنجيره انتقال الك

ش 
                  

                  
                   

 
        21   5
انقراض          
گروهي         

چهارم           

يچه حلقوي و م

شود، ولي ليد مي
انقباض ماه. شود

رد شده و سپس

به طور مستقل
.  

پروتئي. ي دارند
خالت شبكه آندو

  ).رستي الف

)نادرستي د(ست 

توان نتيجه گر ي
  :شت

 
A aX X + 4

 

بلند، آميزش كن

  د شد؛

ش پيش؛ علوم تج

نفس سلولي و ز

  كي 
                  

                  
                  

                  
     ض            

                  
                  

وجود دارد، ماهي

هاي گيرنده تول 
ش ي تفسير نمي

رنيه به زلاليه وا

 و كلروپلاست ب
.يابد ا انتقال مي

ا بعدي ويژهل سه
بدون دخ) ستهه

نادر(ترشح شود 
  ).ب
  ).ج

ق نيسننده صاد

ها مي نسيت ملخ
پس خواهيم داش

AX O +1 1
4 4

هاي ماده بال ب خ

وق چنين خواهد

سنجش

هاي تنف ، واكنش

اتمام خشك 
   
   

                  

  
  65   
انقراض 
گروهي          
پنجم  

 ماهيچه صاف و

ت نور در ياخته
ي نور پيام عصبي

مواد دفعي قر. ت

ي ميتوكندري
د و به درون آنها
سلول قطعاً شكل
 آنزيمي درون ه

تواند ت ن نيز مي
نادرستي ب(ت 
نادرستي ج(رند 

دكننده و مهاركن

نحوه تعيين جنس
پ. تاه غالب است
  
aX O

  

ه با يكي از ملخ

يجه، آميزش فو

    
 

ي ريشه روياني،
 .رست است

                   

                   

 .رست است

شتي عنبيه، دو
  . وابسته است

 به دنبال دريافت
هاي گيرندهرون 

ك ضروري است
 .رست است

ها عاليت اندامك
هاي هسته توليد
ي فعال درون سل

هاي غير وتئين
 .رست است

ي عصبي هورمون
ها صادق نيست ن

ريز مجرا دار رون
هاي آزاد هورمون

 .رست است

صورت سؤال و ن
د به الل بال كوتا

كه ملخ بال كوتاه

در نتي. اهد است

 حال

www.sanjeshse

هاي در سلول
در 2گزينه  .18

  
   
   

             
  
   
  
  
              
  

در 2گزينه  .18
در سمت پش
خودمختار و
پيام عصبي

شود و د مي
اجسام نزديك

در 4گزينه  .18
بخشي از فع
ه از بيان ژن
هاي پروتئين

از جمله پر(
در 1گزينه  .18

هاي از سلول
براي هورمون
فقط غدد بر
مثلاً براي ه

در 3گزينه  .18
با توجه به ص
الل بال بلند

   

   

كدر صورتي

كوتاهي خوا

erv.ir
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A aX X  

1
2  

  ص  ناخال
  د ماده

 در نتيجـه    

ل ارتبـاطي     

پسـر   3ره  
وط باشـد،  

دان، بيمـار   

قبـل از  . ود 

، در همـه   
جـود دارد؛    
نيـز انجـام   

  .يابد ش مي

اي گردش 

عـدم ورود    

هاي   ياخته
جام چرخه 

ationgroup

aX O×

2
         احتمال

         بودن والد

كاسـته شـده و

انس توليـدمثل

ها، از مادر شـمار
امه به زالي مربو

  .ود

(aa 1
فرزنـد 2

شـو ويسـي مـي    
  . دارد

از طرفـي. ارنـد   
ن دو اپيـدرم وج

هاي ميانبرگ ن 
كاهش C3هان 

  .شود
ها زرگ سياهرگ

لت، بـه دليـل ع

دور شدن. ست
تواند براي انج مي

139(  

AO X X→ 1
4

       ماده بال
         بلند

×

اي             ده
د                 

ي در جمعيت ك

 به افـزايش شـا

هدر اين بيماري
نا كه شجرهورتي

ن پسر سالم نشو

(aك زن سـالم    

ـانع انجـام رونو
يتوپلاسم وجود

 كلروپلاسـت دا
دار بـين وپلاست

يتوپلاسم سلول
فتوسنتز در گياه

ش تارها ديده نمي
بز. شود مي) لب

  .ا خون ندارد

در اين حال. شود
  .يابد ش مي

AT همراه نيس
س سلولي نيز م

19/02/99 دومت 

a aX X X+ 1
4

      ماده بال   
       كوتاه     

1
4

احتمال تولد ماد
با فنوتيپ جديد

 ميزان گوناگوني

، افزايش تراكم

ه اين دليل كه د
در صو. باشند مي

1ست 
فرزندان 2

دواج وي بـا يـك

متصل شده و مـ
م لاكتوز در سي

 نگهبان روزنـه
 نوع سلول كلرو
ربن در مايع سي
در دماهاي بالا ف

چه در اين ساخت
سمت شكمي قل
س مستقيمي با

ش هاي هوايي مي
فس نوري افزايش

P كه با توليد 
ليد شده در تنفس

22

جامع نوبت(تجربي 

a AX X O+ 1
4

        نربال    
        بلند      

= 1
8

ا 
ب 

هاي طبيعي، از

دهند انجام نمي

به(باشد  ط نمي
هر دو نادرست م

ممكن اس) خالص

(Aa) و از ازد

  .باشند

ننده به اپراتور م
م براي متابوليسم

هاي جدار سلول
دو C4گياهان 

 C4 كر  تثبيت
د. گيرد نجام مي

 دارد ولي ماهيچ
هاي موجود در س

تماسپريكارد . رند

ه  ته شدن روزنه
ها، تنف ريق روزنه

افتد ز اتفاق مي
هاي تولي يدكربن

ش پيش؛ علوم تج

aO X O+ 1
4

نربال            
كوتاه            

ه دانه در جمعيت

دو والدي ا نسي

س مغلوب مربو
ه 3و  2هاي  نه

خالص يا ناخ(لم 

ناخالص است  

ت، دختر بيمار

ط، مهاركنز محي
هاي لازم ز آنزيم

(CAM,Cج ،
در برگ گ. افتد ي

در گياهان. دي
ن كلروپلاست ان

آندوكارد وجود
ه دريچه( سيني 

است ارتباط دار

ت كه باعث بست
ج اكسيژن از طر
 تنفس نوري نيز

اكسيدي. ي است

سنجش

                  
                  

  
  

پسندي همسان
  .يابد  مي

كه توليدمثل جن

ي وابسته به جنس
پس گزين.)  شود

با يك مرد سالم 

15ره  مرد شما

ندان ممكن است

ش مقدار لاكتوز
ز، مقدار كمي از

Cننده  ,C )4 3
كالوين اتفاق مي

هاي غلاف آوند ل
ثبيت فقط درون

 بافت پوششي آ
هاي دن دريچه

ودي با دهليز را

كننده رشد است  
گ و عدم خروج

كربني درت پنج
هاي هوايي روزنه
  .گيرد

    
 

                   
                   

 .رست است

هاي زايش آميزش
جمعيت كاهش

هايي ك ي از گونه

 .رست است

هاي ق به بيماري
تواند متولد  مي

9ن ناقل شماره 

ري هانتينگتون

فرزن% 25پس . 
 .رست است

ك به دنبال كاهش
وز در محيط نيز

 .رست است

هان فتوسنتزكن
يت در چرخه كا
ميانبرگ و سلول

تث C3 گياهان 
 .رست است

هاي قلب دريچه
ها باعث باز شد ن

ي به صورت عمو
 .رست است

يد نوعي تنظيم
ربن به درون برگ

فسفاتيسولوز ب
معني باز شدن ر

قرار گد استفاده 

www.sanjeshse

             
             

   
   

در 2گزينه  .18
به دنبال افز

شانس بقاء ج
در جمعيتي

  .ندارد
در 4گزينه  .18

دودمانه فوق
نم 1سالم 

از ازدواج زن

درباره بيمار

خواهند شد
در 3گزينه  .18

در اپران لك
حضور لاكتو

در 3گزينه  .19
در همه گياه
گياهان تثبي

هاي م سلول
در. شود مي

در 2گزينه  .19
اختار ددر س

انقباض بطن
خون عمومي

در 2گزينه  .19
اسيدآبسزيك

اكسيدكردي
مصرف ريبو
نگهبان به م
كالوين مورد
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شـوند   نمي

ي در مـايع        

ت توسـط    

خـون نيـز    

ب طبيعـي   

ين ميتـوز     

رش ميـوز   
ول زايشـي    

S S2 3  

S S1 2  

S S S1 2 2  

ـوز توليـد    

وان ندارنـد  
  .باشند  مي

ationgroup

 .كنند تفاده مي

RNها ترجمه ن

 اسـيدهاي آلـي

حاصـل از تثبيـت

ها خـارج از خ ت

تخـابن گفـت ان  

ي، هـاگ چنـد

 ديگر بافت خـور
يم ميتـوز سـلو

:  
S S2 4

S S S1 3

S S S1 3 3

ز يا تقسـيم ميتـ

ند، الزاماً استخو
الد ماده را دارا

139(  

وراثتي خود است

  ).ي الف

NAيد كه همه 

 واسـطه توليـد
  .ود

لي سه كربني ح

  .كند
لنفوسيت. ل شوند

تـوان پس مي. د

يد كيسه رويـاني

هاي ي در سلول
هستند و از تقسي

:دهد تشكيل مي
S S S2 5 3

S S S S1 4 1

S S S1 4 4

 از تقسيم ميوز
 

لقاح داخلي دارن
اي وه خه از ژن

19/02/99 دومت 

موجود در ماده و

نادرستي(د دارد 

  ).تي ج
طرفي، توجه كني

ن گياهـان بـه
شو گه داشته مي

اسيدهاي آل. هد

ك ژي مصرف نمي
اكروفاژها متصل

  .شودي

شوند ر حذف مي

شود ولي در تولي

ل كيسه روياني
n2 هاپلوئيد ه

زير، لوله گرده ت
S S S3 4 3

S5

S S S1 5 5
  .شود د مي

ها جانوران گامت
 .شوند  جدا مي

ه جانوراني كه ل
 و فقط يك نسخ

23

جامع نوبت(تجربي 

ي، از اطلاعات م

 يك سلول وجود

نادرست(باشند  ي
از ط. شدن است

در اين. قش دارد
 روبيسكو بالا نگ
 تثبيت انجام ده

افتد و انرژ ق مي
انند به سطح ما

ها بيان نمي سيت

 و افراد ناسازگار

ش ميتوز انجام مي

تشكيل پس از. د
ي نر يك گياه 

 كلاله گياهان ز
S S S5 4 5

  :ند بود

  :د

هاي فوق ايجاد ت

 طور كلي در ج
 خواهري از هم

همه.  اشاره دارد
ت ماده هستند

ش پيش؛ علوم تج

پوشش كپسيدي

ن هسته درون
  ).ستي ب

نرژي ضروري مي
كاريوتي كوتاه ش

هاي قند نق لكول
بن در مجاورت

شب دو بارطي 
  .شوند

طه مكملي اتفاق
توا يختصاصي م

 هسته پلاسموس

حيط زنده مانده
  .دهد  مي

س، يك تقسيم م

دهد وز انجام مي
هاي گامت. شود ي

بر روي S1الل 

ل چنين خواهن

شوند  چنين مي

 لقاح بين گامت

از طرفي، به. ت
، كروماتيدهاي
ي و لقاح داخلي

صل تقسيم گامت

سنجش

هاي پ ت پروتئين

موديومي چندين
نادرس(افتد  نمي 

ش براي كسب ان
RNAهاي يوك

سم در توليد مولك
اكسيدكربت دي

د ندارد كه در ط
ش سم تجزيه نمي

خود براساس رابط
ژن اخس به آنتي

هاي درونه ژن

اد سازگار با مح
 گونه را كاهش

ده از گرده نارس

ورش تخمك ميو
انجام نمي) همتا

ه داراي انه گرد

ديپلوئيدي حاصل

ي تريپلوئيد نيز

ت متفاوت بر اثر

قاح خارجي است
دو نوع تقسيم، ر

 به لقاح خارجي
اي عسل نر حاص

    
 

 .رست است

براي ساخت ها س
 .ست است

ي مخاطي پلاسم
ه آغازيان اتفاق

 اكسايش كاهش
Aيرات در اغلب 

.(  
 .رست است

C4 پلاسمودس
 ميانبرگ، غلظت
كه گياهي وجود
 مايع سيتوپلاس

 .رست است

ژن به گيرنده خ
آزاد پس از تماس

الزاماً همه. كنند
 .رست است

خاب طبيعي افرا
فردي بين افراد
 .رست است

دانه گرده رسيد
  . هد
هاي بافت خو ل

هاي ه  كروموزوم
  .شوند ليد مي

 .رست است

صورت سؤال، دا

هاي د ب زيگوت

هاي تيب زيگوت

نوع زيگوت 8ب 
 .رست است

از بدن جانور، لق
قت كنيد كه در
ز بدن جانور نر

زنبورها).  ماهي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .19
همه ويروس

درس 1گزينه .19
هاي در كپك

ميوز در همه
هاي واكنش

يكي از تغيي
نادرستي د(

در 3گزينه  .19
در گياهان 
سيتوپلاسم

دقت كنيد ك
روبيسكو در

در 3گزينه  .19
ژاتصال آنتي

هاي آ پادتن
ك فعاليت مي

در 3گزينه  .19
با انجام انتخ

هاي ف تفاوت
در 3گزينه  .19

براي توليد د
ده انجام مي

يكي از سلول
جدا شدن(

هاپلوئيد تولي
در 4گزينه  .19

با توجه به ص

به اين ترتيب

به همين تر

به اين ترتيب
در 4گزينه  .2

لقاح خارج ا
دق. شوند مي

لقاح خارج ا
مثل كوسه(

erv.ir
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 يـك نـوع   

mR  هـاي

زيم ليگـاز    

و  n3اي  

ميتوز هاگ 
نادرسـتي  (

باشد  مي 4

تتراپلوئيـد   
n ( n+ 2 

دون دانه و 

 

r (= 4 2  

xΔ =2  

v
a

t

Δ=
Δ

  

xΔ =1
1
2  

ationgroup

كاريوتي توسط

RNAهـا در   ن

صل فعاليـت آنـز

n هـا زيگوت) +

ن دو از تقسيم م
(آيد  ي پديد مي

n4) ته تخمك

ل از گياه مـاده ت
n n) n+ =2 5

هاي بد ليد ميوه

/ i j)− +5 6
 

v
t

+ Δ →2


v −= = −4
2


at v t+ →21
2 

139(  

RNA هاي پروك

بين رونوشت ژن

استر، حاصفودي

+nاي  و هسته

ت كنيد كه اين
موعه كروموزومي

اصل تغيير پوست

اي حاصل  هسته
nيگـوت ديگـر   

  

ده رشد براي تو

( i j)+ −5 12
 

v= × →4 22
m

s
− 22

(→ = −139 2

19/02/99 دومت 

Aهمه . كند ي

از طرفي در ب. د
  .ود

شود و پيوند فسف

  .شود ي
و دو nزا  تخم(

شود ولي دقت مي
ها، چهار مجم وم

حا( پوسته دانه 

زا و ياخته دو م
n n+ و زي 2=

).درستي د(رد 

  .د

كنند  اين تنظيم

) i= −15 36


  :ست
m

v
s

→ = 4

)− × +22 3 3

24

جامع نوبت(تجربي 

دي را كاتاليز مي

شوند ترجمه نمي
شو  ترجمه نمي

ش ودي انجام مي

يعت مشاهده مي
( n2ل از گياه 

 ميتوز حاصل م
ر شدن كروموزو

كهدر صورتي. ت

كه تخمر صورتي
=nزيگـوت     3

n4 نيز وجود دا

شو طح بيان مي
.  

از طرفي،. دارند

  :برقرار است 

j r→ =6 1


اس vل از توقف 

v v→ =3  

 فيزيك

ش پيش؛ علوم تج

كيل پيوند پپتيد

وجود دارند كه ت
محسوب نشده و

نده خود به خو

پلوئيدي در طبي
هاي حاصل گامت

زا نيز از تقسيم 
قسيم با دو برابر

است n2وئيد، 

در. وزومي است
پـس يـك ز. ند 

nل پوسته دانه 

ختصاصي در سط
شود  توليد نمي

ها د ر روي جوانه

 r vt r= + 
 

+ =2 215 36

ت و دو ثانيه قبل

m

s
16

سنجش

تار ريبوزوم تشك
  .شوند خته مي

m هايي و توالي
ارد كه كدون مح

انتهاي چسبندو 

پلوئيدي و تتراپ
و گ) n4 گياه 

  ).تي الف
تخم. يتوز است

 در آنافاز اين تق

رس گياه تتراپلو

كرومو nپلوئيد 
( n2  باشـن مـي
هاي حاصل  دانه

T با گيرنده اخ
ن، اين پروتئين

اسيد بريكآبسز
  .ا كاربرد دارد

بعد، رابطه 2در 

m= 39

حركت صفر است

    
 

 .رست است

موجود در ساخت
RN پليمراز ساخ

mRNAتهاي 
ز توالي وجود د

 .رست است

هيدروژني، بين د

 .رست است

به دو صورت ديپ
از( n2وزوئيد 
درست(شود  ل مي

سيده حاصل مي
پس. شوند ل مي

ي دانه گرده نار
.  

صل از گياه ديپ
n2  وn)+ 2

ت كنيد كه در
 .رست است

هاي   لنفوسيت
ي هدف پرفورين

 .رست است

ثري مخالف با آ
ها ن برخي ميوه

 .رست است

ا سرعت ثابت د

 .رست است

حرك در پايان ح

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
rRNA م

NAآنزيم 

بتدا و انتدر ا
چند ژني نيز

در 2گزينه  .20
پيوندهاي ه

  .است
در 3گزينه  .20

گل مغربي ب
از لقاح آنترو

n4 حاصل
دانه گرده رس

n2 حاصل
  ).ب

ياخته رويشي
)درستي ج(

گامت نر حا
به ترتيـب  

دقت. باشد مي
در 4گزينه  .20

پرفورين در
هاي در سلول

در 2گزينه  .20
ها اث ژيبرلين

درشت كردن

 
 

در 1گزينه  .20
در حركت با

در 4گزينه  .20
سرعت متحر
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 در بـازه  
تـا   t2ني   

S S=1 2  
  :هيم

v
a

t

Δ=
Δ

  

x vΔ =1  

F = −  

(I) , (⎯⎯⎯  

=3 2   

K K=2  

pΔ =  

p
F

t

Δ=
Δ

  

  

ationgroup

وسط متحرك د
 و در بـازه زمـا

→ × +1 4 3
vΔ ده قرار مي

'S Sv

t

−=
Δ

1 2

v tΔ → =1 

  :ت

kf ma− = →

(II)⎯⎯→ =5 2

p
p→

×

2
1

2 5 

K + =1 4 7 

p p+ =2 2
2 1

p = 1 1
25
  

139(  

(v2 .سرعت متو
است v2تر از 

v است.  

t× → Δ3 4 2
آوريم و برابر  ي

a
−→ = 9
15

v /= × →5 

ك جنبشي است

kga→ = −μ

k
→

×μ ×

22
2 1




k=1 1 3 

→7 7   

( )21 7 

N= 4 1

19/02/99 دومت 

vيريم  )>2 1
ت ، كوچكt2تا  

v2تر از  كوچك

ت    
. ود 

t s→ Δ = 8
t2 به دست مي
m

s
= −16 7

5 15

m
v→ = 2 

 نيروي اصطكاك

g x→ Δ =2

k→ μ = =2
5

kg.m

s

p= →
×

2
2

2 5


( )+ 1 3 

25

جامع نوبت(تجربي 

v گي در نظر مي
t1 بازه زماني 

، كt3تا  t1ني 

مسـاحت قسـمت
شـو ليه آن مـي 

  : ريم

s t→ =2 2
t1  تاs= 2

m
2

  :ست
m

(I)
s
راستاي حركت،

k

v

g
−

μ

2

2


/= 4

  :است 

p→ =2 1 

) =2 1 1  

ش پيش؛ علوم تج

v2و  v1ترتيب 
سط متحرك در
سط در بازه زمان

بـا م tي محـور  
ك برابر سرعت او

آور  به دست مي

s
=sي ها ظه 5

 سرعت ثابت اس

 بر اتومبيل در ر

(II)

pت 
K

m
=

2

2

kg.m

s
7
kg.m

s


سنجش

t1  وt2 را به تر
سرعت متوس. ت

ين سرعت متوس

هاي بالاي سمت
 سرعت متحرك

دهد را  رخ مي

a را ميان لحظ−

ركت متحرك با

تنها نيروي وارد

 و تكانه به صورت

    
 

 .رست است

1حرك در لحظه 
است v1تر از  ك
v همچني. است

 .رست است

 كه مساحت قس
 t ،برابر باشد

ي كه اين اتفاق

−tحت نمودار   

 .رست است

يش از ترمز، حر

كند، ت ترمز مي 

 .رست است

 انرژي جنبشي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .20
سرعت متحر

، كوچكt1تا 
t3  برابرv2

در 2گزينه  .20
اي در لحظه

پايين محور
اي ابتدا لحظه

  
  
  
  
  
  

اكنون مساح

در 3گزينه  .2
در مرحله پي

هنگامي كه

در 3گزينه  .2

رابطه ميان

erv.ir
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B

A

v

v
=  

  
Ah = 5  

 كامـل در    

اي زمـاني   

T

π = π2  

tΔ = 3
4  

T
k

π=2 4  

k

π =
24   

maxF =  

ationgroup

r R= است:  
vB
vA A

B

r

r

=

⎯⎯⎯

eR = ×5 64

در يـك نوسـان

هـادر بـازه . سـت 

T s







→ = 





2

−− =1 9 4
2 12

m
k

π2

/ k→ =25

kA → =8

139(  

eRدر آن  h+

A

B

r

r

=

⎯⎯→ =
2

4

=4 32   

د.  كامـل اسـت    

U K= اسـ =

T
s

T
s

T
s

T
s

 =

=


=

=


1
8 4
3 3
8 4

5 5
8 4

7 7
8 4

U بوده است:  

= 5
12

N

m
=16 

A A→16 

19/02/99 دومت 

آيد كه د ست مي

e

e

R h

R h

+→
+

4

km 

ز يـك نوسـان

=Eر دارد و  1
2

 s
3
4 ،U K>

A / m= 5 

26

جامع نوبت(تجربي 

v به دس =

hA A

B

h

h
= ⎯⎯4

اده شده كمتر ا

x = ± قرار 2

sهاي  ظه
1
تا 3

  :ست

m cm= 5

ش پيش؛ علوم تج

eGM رابطه 

r

hA B R=⎯⎯⎯⎯→1

ωبازه زماني دا ،

Aسانگر در 
2

2
  :است 

 نوسانگر در لحظ

  

، برابر 
k

π24 اس

cm1 است.  

سنجش

به دور زمين از

e B

e B

R h

R h

+ =
+
1

x  و
T

πω = 2

T5
T7و  8

، نوس8

T7
8 ،U K>

پس براي اين 

T = :، داريم2

T  بر حسبm،

A2 يعني ،m

    
 

 .رست است

ها ب خش ماهواره

Bh= → =4

 .رست است

Asin t= ω

T

8 ،T3
8 ،T

8
T5و  3

Tتا  8

8

sر از 
5
.است 4

 .رست است

mرابطه 

k
π2

T2خط نمودار 

خط نوسان برابر
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2

در 1گزينه  .21
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هاي  لحظه

T

T3تا  8
8

s
29
كمتر 24

در 3گزينه  .21

با توجه به ر

پس شيب خ

طول پاره خ
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λ =5 254  

vTλ =  

β − β2 1  

β −2 74  

VHF  از

n(n

بـه   2

(
n =2

7  

ـن تمـامي     

n = +1 6  

و هـم فـاز        

ationgroup

→ λ =5 2

/→ =2 2

log(= 22
= → β =24 8

ي، طول مـوج  
  .فاوت هستند

1−(ز رابطـه  
2

( )− =7 1 212
عـلاوه بـر ايـ. د  

  :يرند
n

n
+ = →1 7

ت، هـم انـرژي و
  .كند ل نمي

139(  

cm

T T→ =2

I

I
  :است 

) lo
× =5 24 

dB= 82

ف امواج راديويي
آشكارسازي متف

شود، اسيل مي

فش قـرار دارنـد
گي نفش قرار مي

n

n
=1

2

1
3

گـي هـم جهـت
نا، تابشي گسيل

19/02/99 دومت 

s= 1
1 

  :   ست

xΔ =  

  

tΔ =  

  
  

f A
(

I f A
= ×2 2

1 1

og (=1 24
 

در طيف. شوندمي
 هم در وسايل آ

وتون مستقل گس

در گستره فرابنف
ز در گستره فرابن

يكه ليزري همگ
وي يك مدار مان

27

جامع نوبت(تجربي 

+Aشان،  1
ا 2

= λ + λ1 1
12 2

x
t

v

Δ= → Δ

β  وA r
)

A r
× 22 1

1 2

(log log−1

نيز منتشر م) ي
 چشمه توليد و

ها فو در طي آن

شوند د توليد مي
دهد نيز رخ مي 

هاي باري فوتون. 
 حين حركت رو

ش پيش؛ علوم تج

ش هاي نوسان خط

λ + λ =1
12 1

/×
=

2 23
2




β − β =2 1 1

g ) (= −4 2 1

غير فلزي( مادي 
ناطيسي هم در

ل گذارهايي كه

ت) رشته ليمان( 
n )رشته بالمر(

 گسسته نيست
بور، الكترون در

سنجش

 b روي پاره خ

λ = λ8 2
12 3

s= 1
15 

Iبرابر 
log

I
2
1



/ )− × =2 3

هاي  در محيط
 امواج الكترومغن

باشد، تعداد كل 

nگذار به  =1
nه بعد به  = 2

 به توجيه طيف
هاي چهارگانه بو

    
 

 .رست است

  :مودار داريم

و aساني نقاط 

 .رست است

ز شدت صوت ب

dB= 8

 .رست است

كترومغناطيسي
انواع. تر است ه

 .رست است

nون در تراز 

  :د

هايي كه در گ ن
nكه از  = به 7

 .رست است

 رادرفورد قادر 
ه  به يكي از اصل
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تغيير در ترا
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در 1گزينه  .21

هرگاه الكترو

آيد دست مي
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n = 642 8  

n ' = 24
4  

E q

E q
=2

1
  

  

بـا  .  اسـت  

C V =1 1  

'U U−1  

r = =2
1  

r

ε= ⎯6  

I
r

ε=
+

  

  

OP R=  
  
  
  

ationgroup

n= → =4 8

m'= →4 6

q r
( )

q r
× →22 1

1 2

يكسـان (q)ا  

C V →2 2 4

U C (= ε2
1 1

1
2

(I)= Ω2

(I)⎯⎯→ε =1

I
R

→ = 2

RI = × =2 4 4

139(  

t

T
= = ⎯

1
2

3

n '

m
m= →

2


cot g→ α =

هـا ي بار خـازن 

V = ×1 1 4 

V )− =2
1

1
2

  :دهد مي

V2

A=
+
12 24

W=16

19/02/99 دومت 

m   :داريم =

t T=⎯⎯⎯→ =12
1
2

m' g= =6
64 1
2

M   بـه
هـاي  ن     

شـكل      

q a
( )

a
= ×2

4 2

هم بستن متوالي
  :رد

V V→ =14 1
  :شود
−× × 64 1 

اتري را نشان مي

28

جامع نوبت(تجربي 

توجه به 
n

m=
2


=ماه  4

g m→ Δ =

Mرا در نقطـه   

ه براينـد ميـدان
 بـا توجـه بـه ش

  :   است

cot g
)

α=
⎯⎯⎯⎯2

در به ه. اند  شده
نسبت عكس دار
V → ε = +4

C1 ش وصل مي

( )− =2 25 1

مقاومت دروني با

  :دهد ي

ش پيش؛ علوم تج

m پس با ت. است

g− =64 1 63

q ،q2  وq3
 ، بـراي آن كـه

E =3


باشـد، 
مثبت q3  بار

a

a
=

⎯⎯→ =
2 2

2

 يكديگر متصل
 با ظرفيت آنها ن

V+ =1 5
به خازن  εم 

Jμ48 

 واقعي، مقدار م

تري را نشان مي

سنجش

m = +56 8

g

q1كـي بارهـاي   
در نظر بگيـريم

(E E )− +1 2
 

منفي هستند و

q
× →2 1

4 4

صورت متوالي به
ها دو سر خازن

، تماC2خازن 

V يك باتري−

V مقدار ،ε با

    
 

 .رست است

g=8 ماده  64

 .رست است

هاي الكتريك يدان
 ،E2


E3و  


د 
(صفر شود، بايد 

م q2و  q1ي 

q C= μ2 32

 .رست است

C  وC2 به ص
q CV= ،V د

و حذف خ kيد 

 .رست است

−Iشيب نمودار 

Vدأ نمودار  I−
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
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C

در 4گزينه  .22
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V V=3  

TI I= 1  
V V=1 2  

( ) , (⎯⎯⎯1 2  

I I= +2  

مصرفي هر 

×1
اسـت،   2

  : است با

TP = ×3  

TU P=  

  :صفر شود

B EF F=  

E
v

B
= =  

  
  
  

ationgroup

V I R→4 3 3

I (+ 2
I R→ =2 1 1

) I A

I

=
⎯→ =

2 1

2

2
4

  :ن داريم
I I+ → =4 4

V
P

R
، توان م=

V×22ها،  

صرفي كل برابر

× + ×8 2 18

Tt U→ = 

ي وارد بر ذره ص

E q vBs→

×=
× ×

4
3

8 1
2 1 1




139(  

I R= →4 4

)1
I R →2 2 18

A

A4
تن قاعده جريان

/ /− =4 1 5 2

V با توجه به 

R

2

هر كدام از لامپ

پس توان مص. ت

W=8 6  

/ × =156 6



يسي و الكتريكي

sin q Eθ =

  :شد

− = ×
4

4 4 1
1

19/02/99 دومت 

/ I× =4 5 8
:  

I I= =1 28 9 2

و نوشت) Nگره 
/ A5

×1
پس. است 3

انسيل دو سر هر

P =1 است 184

/ kWh1 5

 نيروهاي مغناطي

E v
Bs

→ =

ر يعني يك باش
m

s
5

29

جامع نوبت(تجربي 

I× →4 424
:با يكديگر داريم

I ( )12 2

مثلاً گ(ل است 

  
  
  
  
  

V×22ها،  پ

يني اختلاف پتا

W8ها،  لامپ 

دهد بايد برايند
E

sin θ
s بيشترين مقدا

ش پيش؛ علوم تج

  :ل است
  :داريم R4و 

/ A= →4 1 5
با R2و  R1ي 

رماني به آن وصل

هر كدام از لامپ

در شاخه پايي. ت

هر كدام از اين لا

سير خود ادامه د

sinشد بايد  θ

سنجش

به صورت مقابل
و R3 مقاومت 

TI /→ = 4 5
هاي دن مقاومت

 كه آمپرسنج آر

انسيل دو سر ه

P =1 است 89

 توان مصرفي ه

ن انحراف به مس

قدار را داشته باش

    
 

 .رست است

 شده در سؤال ب
موازي بودن دو

/ A+ =1 5 6
جه به موازي بود

 يكي از دو گره

 .رست است

لايي اختلاف پتا

Wها   لامپ

Vك 
P

R
=

2
،

 .رست است

باردار بدون ذره 

 vحداقل مق ،
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در شاخه بالا

كدام از اين

پس به كمك

در 3گزينه  .22
براي آن كه

براي آن كه

erv.ir

24

25

26



  
 

 

@sanjesheduc

ي از القاگر 
تاژ بالاتر و 

ي جسم در 
K   خواهـد

K =2
3

1  

m   و هـم از

 B مـايع    

كف ظـرف  

P P= 3
2  

  :كنيم مي
/ ×1 2 3  

ationgroup

كه جريان عبوري
 حد امكان از ولت

ر انرژي جنبشي
Kبـه صـورت    

K v= 2
1 2

36
 

mgوان هم از 

A

Pفشـاري كـه ،

 از دو مايع در ك

A AP g= ρ3
2

جيوه محاسبه م
/ h=3 13 6

 

139(  

تنها در حالتي ك
تان الكتريكي، 

شده در فنر برابر
Eدرصد از  36

v= →2
1

36
1 

تو ها را مي  مايع

mg بـه   
P

A
=

يجه فشار ناشي

Agh P→ =

متر ج سب سانتي
h→

  :د

وه         جيوه

19/02/99 دومت 

ت. شود  برابر مي
در انتقال توان. د

شساني ذخيره ش
6باشد،  Uت 

v v→ =2
6

1

ن صورت فشار

 A است، بنـا

B(P ، در نتي=

/× ×3 2 4 12

ون مايع را برحس
/ c= 22 5

شود ب تبديل مي

               جيو

30

جامع نوبت(تجربي 

القايي آن چهار
شود ر ذخيره مي

ژي پتانسيل كش
به صورت Eژي 

v v→ =1 2 1

در اين. شكل است

صف جرم مايع

APكند  ي )= 1
2

/× ×3 1  

P  
  

P  
  
  
  

شي از وزن ستو
(I)cm P⎯⎯→

گرما به بخار آب

 ي

ي                 

ش پيش؛ علوم تج

له، ضريب خودا
ضاي درون القاگر

  

 كه بيشينه انرژ
انرژ درصد 64ر 

× =6 3 181 


دارند، مكعب ش

، نصBجرم مايع 

وارد مي Aيع 

/ / kP=2 7 2

  :ست

A BP P= →

gasP P=

ρفشار ناش ،
P = −15

با گرفتن اين گ 

اي پيمانه         

 مايع

اي پيمانه

سنجش

هاي يك سيملو
غناطيسي در فض

.شود ستفاده مي

توان دريافت مي
اي از مسير نقطه

m

s

B در آن قرار د

جه به آن كه ج

ري است كه ماي

a

 مايع يكسان اس

gasP P→ +

s P P− =

h = ρ

/− = −22 5

C°1و آب  

 يع

 وه               

م   مايع     يوه 

    
 

 .رست است

شدن تعداد دوره
ا كند، انرژي مغ

تر اس ريكي پايين
 .رست است

E U K= م +
اگر در ن. ب است

 .رست است

و  Aهاي  ايع

با تو. دست آورد

1ند 
برابر فشار 2

3
  :است 2

 .رست است

ط هم تراز يك

P P= +

P−

hطه 

/ cmHg7 5
 .رست است

دهد و دست مي

ما           ه    

مايع        جيو

جي  جيوه 
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2

در 4گزينه  .23
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→

(I)

به كمك رابط
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فلز گرما از د
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m cΔθ1  
θ −1   

-ب درجـه 

Q A
k

t
=  

تـه اسـت،   

P V =2 2  

P P−2 1  

از طـرف  . ت 
ويـه ميـان   

  
  

D = −1  

p q
− =1 1  

pΔ = −  
  
  
  

ationgroup

vm L= →2
= → θ27

غيير دما برحسب

A Q

l t

Δθ →

شار افزايش يافت

P
P V

P
→ 2

1 1
1

kPa= ⎯24

ن دو آينه اسـت
برابر زاو) 2(و ) 

D

f
=−⎯⎯⎯21 

f
= − →1 1

15

q− → Δ =1

139(  

→ ×1 168  
Cθ = °37 

شيم كه ميان تغ

/× ×
=

×

2 1 2
1

2 1

از آنجا كه فش. ند

V P

V P
= →1

2
(I) P⎯⎯→ =2

زاويه حاده ميان
)1(بش در آينه 

d f⎯⎯→ = 5 

q
− = −1

5 5

/−15 37 5

19/02/99 دومت 

×Δθ = ×2 

توجه داشته باش 

−

× ×
=3

5 99 6
1





سبت وارون دارن

P

P
= =2

1

1
75
 

kPa96

ز θاست، كه  
هاي تاب وع زاويه

  :متر باشد نتي

cm

q
→ =1 1

5 1

/ cm=112 5

31

جامع نوبت(تجربي 

× × 32268 1

. محاسبه است

  : است

kW6 

V با يكديگر نس

(I)
4
3

θ2، همواره )1
جه بسازند، مجمو

θ̂ =2 1  
ˆˆ iγ = +1  
ˆ→ α =  

  
  
  
  

برحسب سا) ي

+ →1 1
15 5 

  :شود ي
m

ش پيش؛ علوم تج

→ Δθ =3 2

رابطه زير قابلز 

FΔ برقرار =

Vو  Pر نتيجه 

( تابش به آينه 
گر زاويه منفرج

ˆ° → θ =4 
î+ →2 11
î= = °12 1 

f )فاصله كانوني

q /→ = 37 5

جسم تشكيل مي

سنجش

C° →27 

 شيشه پنجره از

Δθ9، رابطه 
5

P ثابت است، در
  .ت

با پرتو) 2(ينه 
متقاطع با يكديگ

ˆ= ° → γ =7 
î° = + °1 6 

°

اگر . نفي است

cm5

ازي در سمت ج

    
 

 .رست است

ي تلف شده از

ت و سلسيوس،

 .رست است

PVبت حاصل 
كاهش يافته است

 .رست است

پرتو بازتاب از آي
 دو آينه تخت م

  :ت
= °11

î° → =1 5 

 .رست است

 واگرا عددي من

واگرا، تصوير مجا
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A : s2
8 1  

و  نـافلزي    

Z
A

e
+




3  

  .ارد

  .ود

X : s2 1  

nX O :2
  

Na SO2 

  g322ار 

g ×9 1  

ationgroup

s p2 42 2

ر دارد خاصـيت

Z e

e N

= +


=

3
2
3

قرار د 9و گروه 

يني او درست بو

s s p s2 2 62 2 3

(
:

( ) (

×
× +

2 5
2 52

O . H O =4 21

×27
نمك آبدا 1

g

molH O
=

2

18

139(  

, B =14
  .اشد

اي قـرار ول دوره  

Z N = +2
3

و 5صر در دوره 

بي پيش تقريباًي، 

p s2 6 23 4

)

(n )
×

×
52 116

  .سي است

= +142 18
/

g= 
 

7 96 91
molH O= 25

19/02/99 دومت 

s s p= 2 2 61 2 2
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در سلول) 4
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@sanjesheduc

  .شوند مي

ationgroup

  

تروليتي انجام م

139(  

.دهند كنش مي

هاي الكت ط سلول

19/02/99 دومت 

هاي آ و ب واك ش

همگي توسط ها

37

جامع نوبت(تجربي 

واكنشطابق نيم

هو برقكافت نمك

ش پيش؛ علوم تج

O2 در كاتد مط
.  

  .ارد
  .باشند ش مي

آلومينيم وخراج 

سنجش

 Fe  در آند و
شود كسيد نمي

Cl(a وجود ندا
، اكسايش) ت(و 

ـ آبكاري ـ استخ

    
 

 .رست است

نگ زدن حلبي
ا Fe گالوانيزه 

(aqل دانز يون 
و) پ(واكنش يم

 .رست است

ـ پالايش مس ـ

www.sanjeshse

در 3گزينه  .26
هنگام زن) 3
در آهن) 1
در سلول) 2
هر دو ني) 4

در 1گزينه  .27
سلول دانز ـ

 

erv.ir

69

70


